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گويي زمان پاسخي صفحه شمارهي سؤالشمارهتعداد سؤال نام درس عنوان
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دقيقه 10  7  41 10)1(زبان انگليسي
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دقيقه 30  8  2051عادي-)1(رياضي   11  2071موازي-)1(رياضي

  9114  20عادي -  )1(فيزيك 
دقيقه 35

  17  111  20موازي -  )1(فيزيك 

 عادي -  )1( شناسي زيست
  21  20131عادي

دقيقه 20 شاهد
 موازي -  )1( شناسي زيست

شاهد  23  20151عادي
دقيقه 20  26  171 20عادي -)1(شيمي   28  191 20موازي-)1(شيمي

-  31  294 5نظرخواهي
طراحان 

 نام طراحاننام درس
زهرا قمي-سپيده فلاّحي-پورخانحسنسپهر-حميد اصفهاني   )1(فارسي و نگارش 

يلاد نقشيم-رضا معصومي-مريم آقاياري  )1( زبان قرآنعربي
فيروز نژادنجف-كبيرمرتضي محسني-وحيده كاغذي-محبوبه ابتسام  )1(دين و زندگي 

جواد مؤمني-الدين مراديمحي-حميد محمدي-علي شكوهي-عبدالرشيد شفيعي-محمد سهرابي  )1(انگليسي  زبان
 )1(رياضي 

وهاب نادريـ   سيمين كلانتريونـ   فرخي مهديـ نيما سلطانيـ   يكتا هانيه ساعيـ شكيب رجبيـپورخانسهيل حسنـمحمد پوراحمديـحسنيداوود بوالـعلي ارجمند
 مهدي نصراللهيـ 

ـ حسين ناصحيـ مصطفي كياني هادي عبدي ـ سياوش فارسي معصومه عليزاده ـ -كارمجتبي ظريفـمردايميلاد سليمـميثم دشتيانـاسماعيل حدادي   )1(فيزيك 
مهرداد محبي ـمحمدمهدي روزبهاني-عباس داووديـمسعود حداديـپورهادي حسنـرضا آرين منش )1( شناسي يستز

ـ كوكنده ـ هادي زمانيان حسن رحمتي ـ فرد ذاكري ـ مسعود رضواني كيش ـ حسن دامن ـ مرتضي خوشفيروزآبادي ـ طاهر خشكزاده ـ رضا جعفريحسن اميني ـ بهزاد تقي   )1( شيمي
    رضا وسگري  پيما ـ محمد نيك  محمدعلي -زاده حامد عمرانعلمداري ـعلينژاد ـملكان ـ امير مسعود صلحي ـ محمد فلاحمنصور سليمان

 مسئولين درس
مسئولين درس گروه  نام درس

 مسئولين درس گروه مستندسازي ويراستار ان علمي آزمون

پور خانسپهر حسنحميد اصفهاني)1(رسي و نگارش فا
الناز معتمديهامون سبطي:مشاور راهبردي

ليلا ايزديسيدمحمدعلي مرتضويرضا معصومي)1( زبان قرآنعربي
زهره قموشيسيداحسان هندي-صالح احصائيحامد دوراني  )1(دين و زندگي 

فاطمه فلاحت پيشهرشيد شفيعيعبدالجواد مؤمني  )1(انگليسي  زبان
نرگس شيروئي يكتا هانيه ساعي - حسين اسفيني –كفشحميد زرين–مداحيسروش كريمي فروشانايمان چيني )1(رياضي 
اسفندياري آتنهزهرا احمديان –عرفان مختارپور –بابك اسلاميكفشحميد زرين   )1(فيزيك 

اكبري ليدا علي محمد عابدي –علي علمداري –فردحسين بهروزيامير–سپيده نجفي مهرداد محبي )1( شناسي زيست
الهه شهبازيمجيد بيانلو - نژاد ايمان حسين-صفتعلي حسني-ميلاد كرميداريعلي علم   )1( شيمي

 گروه فني و توليد
محيا اصغري مدير گروه اختصاصي

شيلا كياني مسئول دفترچه
محمدي جلاليين عليمه آرايي اختصاصي نگاري و صفحه حروف

ياري فاطمه علي: چينحروف/ معصومه شاعري: مسئول دفترچه/لي مرتضويعسيدمحمد:مدير گروه گروه عمومي
ليلا ايزدي  –پيشه  فلاحتفاطمه : مسئول دفترچه                     مريم صالحي            :مدير گروه گروه مستندسازي

اديرضا سعدآبعلي ناظر چاپ
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم  

  021 - 6463:  تلفن - 923خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي
kanoondahom@: آموزان دهم تجربي كانالي مخصوص دانش

دقيقه165: مدت پاسخگويي سؤال نظرخواهي5+130:دهم تجربيد سؤالتعدا 



  3: صفحة دهم عمومي پاية فروردين 17آزمون  -) 6( پروژة

 معنا شده است؟ نادرستهاي زير  چند تا از واژه - 1
/مسلّط: جبار/ دميدن با دهان : خنف/ آرزو : آرمان/ زره : زه/ شوخي : مزيح/ كمان  چلةّ: درع/ سرنيزه : سنان/ زار كار: آورد«

 »چرك: شوخ/ جانشين راستين : خلف صدق/ بالاي كمر : گُرده
كيي) 4  دو تا) 3    سه تا) 2  چهار تا )1

املايي دارند؟ نادرستيابيات زير در مجموع چند  - 2
مرا دگر ز كرم با ره صواب انداز/  ام ز راه خطا برگشته كدهيم يز كو )الف
فتاده خوار و خجل در كف زمانه زبون/  كام دشمن شيخو يبايرخ ز يبمانده ب )ب
خواست  يو مزاهد به خرابات مغان آمد /  خاست ،ين ةنال ،يشب ميمغان، ن ياز كو )ج
من دل به درد خاست ةيتا سنگ را ز گر/ غ خون راندم از فرا ةيگر شيسنگ خو هم) د

يكي) 4  دو تا) 3    سه تا) 2  چهار تا )1
توان گنجاند؟ ابيات زير را در كدام نوع ادبي مي - 3

ندارد چيخم و پ چيمانند الف ه/  خواجه اگر قامت اقبال تو امروز يا«
 »ندارد چيمعلوم  تو گردد كه الف ه/  ز كه فرداتفاخر مكن امرو اريبس

ادبيات تعليمي) 2      ادبيات پايداري )1
ادبيات حماسي) 4      ادبيات انقلاب اسلامي ) 3

شود؟ در كدام بيت جهش ضمير ديده مي - 4
دياز سحر برآ شيپس پ ناي گر آفتاب از/  عجب نباشد نيچند شيرو يدر آرزو )1
ديشاخ شكر برآ يهر نبات خياز ب/  ارميب دهان آ فتديب نيگر بر زم) 2
ديتر برآ  حانيچون بر گل عذارش ر/  خشك گردد يگفتم كه آب چشمم بر رو) 3
ديچون شمع هر زمانم آتش به سر برآ/  دود رنگش من آن گمان نبردم كز خطّ) 4

 ؟نداردشده وجود  اي با ساختمان و در نقش دستوري مشخّص در كدام بيت واژه - 5
مركبّ در نقش صفت بياني وندي واژة  رود يخاطر نگرانم نم شياز پ/  تو اليخ راياز بينه غا يتو شاهد )1
وندي در نقش متمم واژة  رود يكز حوض قالب آب روانم نم/  عجب نيو دهيام از د روانه كرده يخون) 2
وندي در نقش قيد واژة  رود يهرگز حلاوتش ز دهانم نم/  ها دوست سال يام ا ذكر لب تو كرده) 3
مركبّ در نقش نهاد وندي واژة  رود ينگار گمانم نم يجز بر تو ا/  قاتل من است يرخ كه ماه نيقيدانم ) 4

 

 غيرساده وجود دارد؟ در كدام بيت جملة - 6
جان من از، شمع رخت دارد، تاب ةرشت/  آب ابد،يچشم من از سرو قدت  ةچشم )1
؟ستيتو ن داريخر دهيكو به دل و د يكو كس/ ؟ ستيو نت داريكاندر دو جهان عاشق د ستيك )2
دهانت ةمجلس پر از شكر شد از پست/  خجل فروماند از بلبل زبانت يطوط )3
به تو داد كوانين يپادشاه/  دلستان به تو داد يرو نيحق كه ا) 4

شود؟ در بيت زير كدام دو آرايه ديده مي - 7
»را نيريدوست در افكند جان ش ياپه ب/  كه چون فرهاد يچرا ملامت خواجو كن«
تلميح، استعاره) 4  تشبيه، تلميح) 3  ايهام، استعاره) 2  تشبيه، ايهام) 1

 

.شود در آن يافت مي … شده به بيت گزينة داده  هر سه آراية نسبت - 8
تضاد، تشبيه، مجاز    ما ريزنج ةوانيبسا عاقل كه شد د يا/  ميا زلفت بسته ريدر زنج وانهيتا دل د )1
بخشي تشبيه، اغراق، شخصيت    را باراني ةكوه در دوش كشد جام/  فشان از لاله ليابر چشمم چو شود س) 2
آميزي، كنايه بخشي، حس شخصيت    ز مهرش متاب يرو يدل اگر عاشق يو/  چيسر ز كمندش مپ يدليتن اگر ب يا  )3
تكراراستعاره، تضمين،     ار يزمرويماه ن نيلعل آبدارش ب/  نيچشم پرخمارش ب نيپر نگارش ب يرو  )4

 كدام بيت با بيت زير نزديكي معنايي بيشتري دارد؟ - 9
» اوست ةكه كشت يست آدما ابد ةكه زند/  طالب دوست يسفر دراز نباشد به پا«

ها مانيبعد از تو روا باشد نقض همه پ/  تا عهد تو دربستم عهد همه بشكستم )1
ها باشد رفتن به گلستان يوته نظرك/  در دامن ختهيتا خار غم عشقت آو) 2
ها ابانيچون عشق حرم باشد سهل است ب/  ديما را برسد شا يگر در طلبت رنج) 3
ها به دوران نديو بعد از من گو ميگو يم/  سخن از عشقش نيچند يمگو سعد نديگو) 4
؟نداردينه با ساير ابيات قرابت مفهومي زبيت كدام گ -10

ز چرخ فلكاكه زبوني كشم  نه آنممن / دم گردد چرخ بر هم زنم ار غير مرا )1
گليم بخت كسي را كه بافتند سياه/ به آب زمزم و كوثر سفيد نتوان كرد ) 2
عقل و عاقل را قضا احمق كند/  ق كندكه عقلت بر عطارد د يا )3
كه برس بدان شكارم ديسگ لنگ را بگو/  بخندد يچو قضا به سخره خواهد كه ز سبلت )4

)1( و نگارشفارسي

)1(فارسي 
ستايش، ادبيات تعليمي، ادبيات 
سفر و زندگي، ادبيات غنايي،

ادبيات پايداري، 
ادبيات انقلاب اسلامي، ادبيات

حماسي 
111تا  10هاي  صفحه

)1(نگارش 
ستايش،  پرورش موضوع، عينك 

) 2(ي ذهني  ، نوشته...نوشتن، 
سنجش و مقايسه

97تا  11هاي  صفحه

دقيقه 15



  4: صفحة دهم عمومي پايةفروردين 17آزمون  -) 6(پروژة 

  

»!ت أمثال لتعلُّمنا في المختبرالكيمياء ضرُب حول درسِ«: عين الصحيح في ترجمة هذه العبارة -11
!هايي در آزمايشگاه زده شد مثال ون درس علوم براي ياد دادن به ما،پيرام )1
!هايي در آزمايشگاه زده شد مثال دربارة درس شيمي براي يادگيري ما،) 2
!در آزمايشگاه زدند ما  هايي براي آموزش لادر مورد درس شيمي مث) 3
!ها را در آزمايشگاه زد پيرامون درس شيمي براي يادگيري بهتر ما، مثال) 4
:الخطأعين  -12

!شود مدرسه هر صبح در ساعت هشت بسته مي درب: !ة في الساعة الثامنة كلَّ صباحٍيغلَق باب المدرس )1
!در باغ وحش طاووسي داراي دمي زيبا ديدم: !ذات ذنََب جميلٍفي حديقة الحيوانات رأيت طاووساً ) 2
!تا به تو در زندگي سود برسانند نشيني كن با خوبان هم: !فَعونك في حياتكينهم جالسِ الأخيار لأنّ) 3
4 (متحانات من صالةِ أخرج المديرُ الطلّابها خارج كرد آموزان را از سالن امتحان مدير، دانش: !الا!
:خطأالعين  -13

!كنندصبر پيشه مي ،آموزان هنگام مصيبت اين دانش :!عند المصيبة صبرانِتَلميذتان ن التّاتاه )1
!و يك تقسيم بر نه مساوي است با نه هشتاد :!ساوي تسعةتقسيم علي تسعة ي واحد و ثمانونَ )2
!شوند رس گشوده مييز مدايپاروز اول در  :!الخريف من فصلِ يومٍ لِفي أو نفتح المدارستَ) 3
!گفتند دگارشان را شكر ميوربندگان با اخلاص خداوند پر :!ربهم عباد االله المخلصون يشكرونَ كانَ )4
14- دةِبِ التاّليةَ ل الجملةَبدبو آمد و برادرش را نيز آورده امكي از دانش آموزانم به خانهي« :العربي!«

!أيضاً بأختهجاء أحد من الطلاّبي الي بيتي و كان قد جاء  )2  !خيها أيضاًأب قد جاء أحد من طالباتي إلي منزلي و جاء )1
!ها أيضاًتخأجاءت ب ت قدو كان منزليي إلي اتجاءت أحد من تلميذ )4  !اًه أيضيخأجاء بد و كان ق بيتيميذي إلي جاء أحد من تلا )3
:في المترادف و المتضاد الخطأعين  -15

قدَر= استطَاع) 4  عفواً= من فضَلك) 3  عدب ≠قَربُ) 2  جامد ≠سائل) 1
للفراغات؟ غير المناسبما هو  -16

  )يتحرَّك( !رأس البومة في كلّ جهةٍ …) 2  )يأتوا( !الحديد و النحّاس …أمرَهم ذوالقرنيَنِ بأن  )1
)غيمةً( !نِساعتي ةِشديداً لمدسوداء و مطرَاً  …يلاخطُ النّاس ) 4    )قبَلت( !ليلة أمس قبَل النَّوم امُي …) 3
:العبارات التاّلية قراءةِفي  عين الصحيح -17

!هو و صديقه: شاهدت تلميذينَ )2    !كعنفَي يحتَّ العالم جالَسِ )1
!ريّس معرفةَ طلاّبي المجدونَ لُحاوِي )4    !أخاها سبوعٍاُ كلّ تَكاتبفاطمةُ  )3
:في تعيين المصادر الخطأعين  -18

افتتاح!: النَّوافذُ انفتَحَت بعد محاولات كثيرةٍ) 2    تخََرُّج!: ستتَخََرَّج بنتي من الجامعةِ بعد سنةٍ) 1
3 (رورل علي أهلِ القبورِ السأدخ حتراماً لَها) 4  إدخال!: اللّهما كُي امدلي يَتَقبيل!: قب
ت المعينة؟ما هو الصحيح في المحلّ الإعرابي للكلما -19

)اليه مضاف( !قيةًرفي العالم استخدمت نقوداً و دولةَالصين أول ) 2)صفة( »شيء خلَقَه كلَّأعطَي  الَّذيربنا « )1
)مبتدأ(» تيَسرَ من القرآن مافاقرؤوا «) 4)مفعول! (من الخلَقي رجائإلهي قد انقطعَ ) 3
:هولفعلُ المجالفيه  لا يوجدعين جواباً  -20

!حذِّرنا من خطرات التَّفرقةِ بينَ الأصدقاء) 2!امُروا بإغلاقِ ذلك المضيق بسِد عظيمٍ) 1
!شاهدت بِعيني أنَّهما ضرُِبا في الشاّرع) 4!انقطَعَت الكهرباء حينما كناّ في حفلةِ الميلاد) 3

دقيقه 15)1( زبان قرآن عربي

هذا«، ...ذاك هو االلهُ، 
، ذوالقرَنيَنِ»خلَقُ االلهِ
6تا  1هاي  درس
70 تا 1هاي  صفحه



  5: صفحةدهم عمومي پايةفروردين 17آزمون  -) 6(پروژة 

  

رود؟ سراغ هدفي خاص مي بر چه اساسي بههر كس هاي اسلامي،  موزهآ با توجه به -21
  قدرت اراده و اختيار) 2  و نگرشبينش ) 1
مندي به دنيا و يا آخرت نوع علاقه) 4  شرايط سني و محيطي) 3
چيست؟ ،دانند علت اينكه خداپرستان حقيقي مرگ را ناگوار نمي -22

  .اند به زندگي دل نسپرده) 2    .كنند در دنيا زندگي زيبايي مي) 1
  .تر است دفاع از حق و مظلوم و فداكاري در راه خدا برايشان آسان) 4  .كامل ملاقات كنند ها با اندوختر خواهند خدا مي) 3
يك از آيات زير خداوند با قطعيت و تأكيد فراوان خبر از معاد داده است؟ در كدام -23

  »رضالحات كالمفسدين في الألوا الصذين آمنوا و عمام نجعل الّ«) 2  »ترجعون كم الينا لاما خلقناكم عبثا و انّتم انّبسحاف«) 1
  »…ريب فيه  كم الي يوم القيامة لاعنّماالله لا اله الاّ هو ليج«) 4  »…ل من يحيي العظام اضرب لنا مثلاً و نسي خلقه ق«) 3
پاسخ قطعي خداوند به دوزخيان كدام است؟ -24

  پيامبري از خودتان برايتان نيامد؟آيا  )1
به شما عمر نداديم؟ به اندازة كافيآيا در دنيا ) 2
  ن براي شما دلايل روشني نياوردند؟مگر پيامبرا )3
  .خ خواهيد بودپرستيد، هيزم دوز هايي كه مي و بت شما) 4
خواهد كرد و پاداش عظيم را به چه كساني خواهد داد؟ ترتيب خداوند به پيمان چه كساني وفا به ،آيات مباركة قرآن كريم با توجه به -25

  .محاسبه و ارزيابي نفس داشته باشند - وفا كنند ،اند خدا بستهبا  پيماني كهبه  )1
  .وفا كنند ،اند پيماني كه با خدا بستهبه  - وفا كنند ،اند پيماني كه با خدا بستهبه ) 2
  .محاسبه و ارزيابي نفس داشته باشند - در حركت و تصميم خود مصمم باشند )3
  .وفا كنند ،اند ني كه با خدا بستهپيمابه  - در حركت و تصميم خود مصمم باشند )4
به عنوان اسوه و الگوي مسلمانان، چگونه از مسلمانان انتظار ياري دارد؟) ع(اميرالمومنين علي  -26

  .عين من عمل كرده و ياريم رسانيد ،هر كاري كردم) 2  .فرمانبرداري كنيد رفتم مراهرگاه به جهاد  )1
  .عفت و درستكاري ياريم نمائيد با پرهيزكاري، )4  .كسب نور و از فرمانم تبعيت كنيد ماز علم )3
كردند؟ هايي تقسيم مي اوقات خود را به چه قسمت) ص(كه رسول خدا  كردنداز پدر گرامي خود نقل ) ع(امام حسين  -27

  رسيدگي به كارهاي شخصي -اهل خانه - عبادت) 2  اهل خانه - ديگران رسيدگي به امور - عبادت )1
  ويژه به يتيمانتوجه  - عبادت و كارهاي شخصي - رسيدگي به محرومان )4  اهل خانه -رسيدگي به كارهاي شخصي -انديگر رسيدگي به امور )3
كند؟ يك از آثار محبت به خدا مي ما را متوجه كدام ،»اند گران بودهخدا پرچمدار مبارزه با ستم و ستم عاشقان«عبارت  -28

  دوستي با دوستان خدا) 2    و مبارزه با آنان دشمنان خدا بيزاري از )1
  محبت به خداوند )4  پيروي از خداوند )3
؟است مفهوم هميك از عبارات  بيت زير با كدام -29

»تا در هوس لقمة ناني، ناني/ تا در طلب گوهر كاني، كاني «
  .شود موجب تقويت محبت انسان به خدا مي ،تداوم و استمرار در پيروي از دستورات خداوند )1
  .يابد اش رنگ و بوي ديگري مي زندگي ،به خدا بسپارد اگر انسان دل) 2
.دارد ارزش هر انساني به اندازة چيزي است كه دوست مي )3
  .محبت و دوستي شديد نسبت به خدا دارند ،مؤمنان )4
.تجلي دارد … م كرده است و اين موضوع در آية شريفةاعلا …را  دوستي با خود اصليخداوند شرط  -30

  »الله اشد حباًو الذّين آمنوا « - ش كه توسط پيامبر ارسال شدهعمل به دستورات )1
  »بعونيان كنتم تحبون االله فاتّ« - عمل به دستوراتش كه توسط پيامبر ارسال شده) 2
  »بعونيان كنتم تحبون االله فاتّ« -دوستي با دوستان خدا و بيزاري از دشمنان خدا )3
  »الله اشد حباًو الذّين آمنوا « -خدادوستي با دوستان خدا و بيزاري از دشمنان  )4

دقيقه 20
تفكر و انديشه
قدم در راه

آهنگ سفر، دوستي با
خدا

114تا  14هاي  صفحه

.وزه دريافت كنيدهاي معارف مربوط به خود را از مسئولين ح توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  )1( دين و زندگي
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.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه    

؟گردد نميكدام موضوع مستفاد » اًا كفورو ام اًا شاكربيل اما هديناه السانّ« ةشريف ةاز آي -31
 . ، مسئول سرنوشت خويش استو انسان خداوند انسان را صاحب اراده و آزاد آفريد) 1

  .دت و شقاوت را انتخاب كندتواند يكي از دو راه سعا خود مي اختيارانسان با ) 2
  . دهد نشان ميراه حق و باطل را به انسان  خداوند) 3
. مخلوقات برتري داده استاز و خداوند انسان را به بسياري باشد  مينفس  عزتانسان داراي ) 4

به چه معناست؟ »ما تأخر«ناظر بر كدام عالم است و آثار  ،»الإنسانُ يومئذ بِما قَدم و أخر ينبوا« شريفة آية -32
  .چنان گشوده است عملش هم پروندةكه فرد از دنيا رفته،  ينبا ا -برزخ) 1
  .چنان گشوده است عملش هم پروندةكه فرد از دنيا رفته،  ينبا ا -قيامت) 2
  .اعمال فرد ثبت شده است پروندةنيايي آن، پيش از مرگ در اين اعمال و آثار د -برزخ) 3
  .اعمال فرد ثبت شده است پروندةنيايي آن، پيش از مرگ در آثار داين اعمال و  - قيامت ) 4

ارد وقيامت اشاره د و آيات مشابه آن به كدام واقعة »يكسبون االيوم نَختُم علي افواههم و تكلمنا ايديهم و تشهد ارجلهم بما كانو«  شريفة  آيه -33
كند؟ چه مفهومي را بيان مي

  تكلم اشياء و جمادات - حضور شاهدان و گواهان) 2  ء و جماداتتكلم اشيا - ها انسان همةزنده شدن ) 1
  گفتگوي خداوند با مجرمين - حضور شاهدان و گواهان) 4  گفتگوي خداوند با مجرمين - ها انسان همةزنده شدن ) 3

.شود مي مترسي … و … ها در نامه معيار ترتيب به باشد، عمل از گزارشي كه جا آن و عمل حقيقت و خود عمل ةنام كه جا آن -34
  دنيا ـ آخرت) 2   آخرت ـ دنيا) 1
 دنيا ـ دنيا) 4  آخرت ـ آخرت) 3

 .است........ كند و علت آن،  بيان مي........ را » خود را ملامت كنيد«دوزخ، سخن  در عرصة -35

  از سوي انسانعدم اجبار در كار شيطان و پذيرش دعوت  - شيطان) 2  عمر كافي براي هر انسان و عدم جبران مافات - شيطان) 1
  عمر كافي براي هر انسان و عدم جبران مافات -خداوند) 4  عدم اجبار در كار شيطان و پذيرش دعوت از سوي انسان -خداوند) 3

كدام عبارت شريفه بيان شده است؟ در ،آشكار شدن خوردن مال يتيم به ناحق فرجام و ثمرة -36
  »ما يأكلون في بطونهم ناراًانّ« )2   »ذين يأكلون اموال اليتامي ظلماًالّ انّ« )1
»خرةنيا مزرعة الآالد« )4  »و سيصلون سعيراً« )3
قدم هاي ثابت يك از راه ربوط به كدامترتيب م به ،»ارزيابي كارها در پايان روز«و » پيمان با خدا براي رضاي او«با توجه به معارف اسلامي،  -37

 ماندن در مسير تقرب به خدا است؟

مراقبت - عهد بستن با خدا )2    مراقبت - ي حركتتصميم و عزم برا )1
  محاسبه - تصميم و عزم براي حركت )4    محاسبه - عهد بستن با خدا )3
گاه را به روشني بيان نموده است؟نفي و پاسخ كدام ديد» ب االله من عصاهما اح«روايت شريف  -38

  .سپارد ها مي زيبايي كمالات و سرچشمةدل به  ،ر رود، انساني دنيا فرات اگر عشق از محدوده )1
  .شود انسان از خودمحوري درآيد، خود را فراموش كند و ايثارگر شود محبت سبب مي )2
  .پرست است و ايثار و از خودگذشتگي، با حيات دنيايي قابل جمع نيست آدمي نفع )3
  .قلب انسان با خدا باشد كافي است، اعمال ظاهري و ظاهر انسان مهم نيست) 4
هاي افزايش محبت به خداوند است؟ انگر يكي از راهكدام عبارت بي -39

  طلبي و تحرك و چالاكي ايثار و از خودگذشتگي همراه با دوري از منفعت )1
  آكنده نمودن فضاي دل از عطر محبت به خداوند و دوري از هرگونه نفرت قلبي )2
  ت خداوندي مخلوقا خالي نمودن دل از هر گونه كينه و دشمني و ابراز محبت به همه )3
 لبريز نمودن عالم از عشق به ذات حق و نفرت و بغض عملي نسبت به دشمنان خدا )4

.باشد مي … جملة آن، بيانگر كه است …و  … :گوييم مي» چيست؟ تأخّر و تقدم رتبة حفظ با اسلام، اساس و پايه«: بپرسند ما از اگر -40
  »االله االّ اله لا« -يتول - يتبر )2    »االله االّ اله لا« -يتبر - يتول )1
  »نينستع اكيا و نعبد اكيا« -يتول - يتبر )4  »نينستع اكيا و نعبد اكيا« -يتبر - يتول )3



  7: صفحةدهم عمومي پايةفروردين 17آزمون  -) 6(پروژة 

41- I can’t write as well as you do, but actually I can write far … Alex. 

1) as good as 2) better

3) the best 4) better than

42- I have nothing in my mind to talk about at the moment, but I … of many things at this time yesterday. 

1) am thinking 2) am going to think 3) was thinking 4) will think

43- The waitress asked the old man … to put out his cigarette or leave the restaurant. 

1) especially 2) politely 3) naturally 4) hopefully

44- Everything she said was never right and really hard to believe. It was all her… . 

1) science 2) invention 3) medicine 4) action

45- By solving a lot of math problems you can ... your own analytical skills and logical abilities.  

1) converse 2) identify 3) develop 4) interest

 

There are only a few scientists and inventors who are famous all over the world. They can help people by 

developing science and health. Their inventions and discoveries play a vital role in our life. 

Many years ago, lots of people died because of strange diseases. No one knew the reason till the French 

chemist, Louis Pasteur, solved the problem. Louis Pasteur was born in 1822 in France. He got interested in 

science when he was a young boy. Interesting to know, he found that bacteria are living things, and they are 

the causes of some diseases. He is called the "pioneer of the germ theory". He could save many people by 

developing this theory. 

Louis Pasteur was a hardworking man. He spent much time conducting experiments and researches. His 

memory will live on because of developing medicine. He died in 1895. 

46- According to the passage, which sentence is true? 

1) Pasteur was a lazy man.

2) Pasteur died in the second half of 19th century.

3) Pasteur died because of a strange disease.

4) He got interested in science when he was an old man.

47-  We can understand from the passage that … . 

1) only French people are proud of Pasteur 2) pasteur could cure all the diseases

3) Pasteur’s theory developed medicine a lot 4) people forgot Pasteur after his death

48-  The pronoun “they” in the second paragraph refers to … . 

1) diseases 2) bacteria 3) books 4) thing

49- The best title for the passage could be “…” . 

1) The most famous scientists and inventors 2) Bacteria, the biggest human killers

3) Developing science and technology 4) A man to be proud of

50- The word “conduct” in the last paragraph is closest in meaning to … . 

1) do 2) observe 3) record 4) enjoy

PART A: Vocabulary and Grammar
Directions: Questions 41-45 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best 
completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

)1(انگليسي  زبان دقيقه10

Saving Nature  
Wonders of Creation

The Value of 
Knowledge 

3و  2، 1هاي  درس
95تا  15هايصفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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4مجموعه جواب نامعادلة  اگر  -51 1 3 1 5x x x a      4بازة 2[ , )  باشد، مقدارaكدام است؟

1( 6 -    2 (7 -  

3 (6    4( 7  

ردهنخـو چه كسري از شكل پنجم سايه  ،ها را به همين ترتيب ادامه دهيم با توجه به الگوي زير، اگر شكل -52

است؟

1( 431
5122 (81

512

3 (243
1024    4( 781

1024

كدام است؟ 375و  15ي حسابي و واسطة هندسي مثبت دو عدد  ي اختلاف واسطه اندازه -53

1( 125    2 (140  

3 (110    4( 120  

، ششم و دوازدهم يك دنبالة حسابي غيرثابت به ترتيب از راست بـه چـپ سـه جملـةاگر جملات چهارم -54

متوالي و متمايز از يك دنبالة هندسي باشند، قدرنسبت دنبالة هندسي كدام است؟

1( 6    2 (3  

3 (2  4( 3
2

كدام است؟ABCبا توجه به شكل مقابل، مساحت مثلث  -55

1( 16 3 3( )2 (16 3 3( )

3 (8 3 1( )4( 8 3 1( )

ــة    -56 ــه زاوي ــوط ب ــان مرب ــاي كم ــر انته ــاتي و  اگ ــارم مثلث ــة چه 3در ناحي
4tan   ــدار ــد، مق باش

cos .cot كدام است؟

1( 16
15  2 (16

15

3 (8
5  4( 8

5  

تساوي  در كدام حالت -57 mk m ka a ؟ باشد نميبرقرار 1(k N ,m N , a R)   

1( 0a   ،k  زوج وm0) 2  زوجa   ،k فرد و mفرد

3 (0a  ، k فرد وm0 )4  زوجa  ، k زوج و mفرد

  دقيقه 30عادي - ) 1(رياضي 

مثلثات/ الگو و دنباله ،مجموعه
 /هاي جبري هاي گويا و عبارت توان

تابع/ ها  و نامعادله ها معادله
5 تا پايان فصل 1ل فص

117تا  1هاي  صفحه

محل انجام محاسبات
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باشد، رابطة رياضي بين مسـاحت و محـيط مسـتطيل واحد از عرض آن بيشتر 5اگر طول يك مستطيل  -58
).باشد محيط مستطيل مي Pمساحت و  S(كدام است؟ 

1( 2 100 16P S 2 (2 40 16P P S 

3 (2 5S P 4( 22 5S (P P) 

5در تجزية عبارت  -59 4 3 1( x )  ؟نداردكدام عبارت وجود

1( 5 2 1x 2 (5 52 4 1x x 

3 (5 2 1x 4( 5 54 2 1x x 

5xاي ه ـ هـا را در نقطـه  xيك سهمي محـور  -60   2وx     كنـد و عـرض رأس ايـن سـهمي قطـع مـي
49
2اگر سهمي محور . استy 0ها را در نقطةy  ،0قطع كندy كدام است؟

1( 40 -  2 (10 -  
3 (20 -  4( 5 -  

22سهمي  ترين نقطة عرض پاييناگر  -61 2 4y ( k )x x k     برابر صفر باشد، مقدارkكدام است؟

1( 2  2 (1
2

3 (1  4( 1
2  

مجموعه جواب نامعادله -62
2
2

3 4 2
5 6

x x

x x

 


 
bاست، بيشترين مقدار [a,b)برابر با بازة  aكدام است؟

1( 2  2 (1  
3 (5/1  4( 3  

3 عبارتاگر جدول تعيين علامت  -63 22A x ax b   ،به شكل زير باشدa b كدام است؟
1( 10  2 (14  
3( 10 -  4( 14 -  

اگر تابع  -64 2 22 3 4 5f ( , ) , ( ,m) , ( ,n m ) ، تابع ثابـت و تـابع
2 2 31 3 73

a
g ( , ) , ( ,a ) , ( ,b )

    
  

تـابع،

4 ، حاصلهماني باشد 5 5 3f ( ) g( )كدام است؟
1( 2  2 (6 -  
3 (3  4( 3 -  

وfاگر -65 ثابت وتابعgتابعي باشد 23 تساويهماني 3 4 4(f ( )) g( ) f ( ) باشد 5 ،برقرار 5g( ) f ( )كـدام
تواند باشد؟ مي

1( 5 -  2 (6 -  
3 (7  4( 8  

2 1x

A



   

محل انجام محاسبات
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fاگر نمودار تابع  - 66 (x)2رو باشد، نمودار تابع  به شكل روبه 2f (x ) كدام است؟

1( 2( 

3 (4( 

1yاگر برد تابع  -67 f (x)1 صورت بازة به 5,   21باشد، برد تابع 3f (x ) كدام است؟

1( 1 17
3 3,
 
 
 

  2 (2 6,  

3 (1 13
3 3,
 
 
 

  4( 0 4,  

yاگر دو زوج مرتب از تابع خطي  - 68 f (x)1صورت  به 1( , )  2و 3( , ) ضابطة تابع  ، باشدf  بر حسبxكدام است؟

1( 2 5
3 3y x    2 (3 5

2 2y x    

3 (3 5
2 2y x    4( 2 5

3 3y x    

2تابع  نموداراگر  -69 10 1
13 1

x xf (x)
xx

    
واحد بـه سـمت پـايين منتقـل 5واحد به سمت راست و  2را  

كنيم، ضابطه تابع حاصل كدام خواهد بود؟

1( 2 4 6 1
3 7 1
x x xg(x)
x x

      
  2 (2 4 11 3

3 12 3
x x xg(x)
x x

      

3 (2 4 11 3
3 3
x x xg(x)
x x

     
4( 2 4 11 1

3 1
x x xg(x)
x x

     

طور كلي صحيح يك تابع خطي گذرنده از مبدأ مختصات باشد، آنگاه كدام يك از روابط زير به fاگر تابع  -70

b(؟ نيست , a  وk اعدادي حقيقي و ثابت هستند(.

1( f (a b) f (a) f (b)    2 (f (a b) f (a) f (b)  

3 (f (ab) f (a)f (b)    4( f (ka) kf (a)

محل انجام محاسبات
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4 مجموعه جواب نامعادلةاگر -71 1 3 1 5x x x a     4 بازة 2[ , ) مقدار  ،باشدaكدام است؟

1( 6 -    2 (7 -  

3 (6    4( 7  

نخـورده چه كسري از شكل پنجم سايه  ،ها را به همين ترتيب ادامه دهيم با توجه به الگوي زير، اگر شكل -72

است؟

1( 431
5122 (81

512

3 (243
1024    4( 781

1024

كدام است؟ 375و  15دو عدد  مثبت هندسي واسطة ي حسابي و ي اختلاف واسطه اندازه -73

1( 125    2 (140  

3 (110    4( 120  

ةسـه جمل ـ  از راست بـه چـپ   به ترتيبغيرثابت حسابي  ةاگر جملات چهارم، ششم و دوازدهم يك دنبال -74

هندسي كدام است؟ ةقدرنسبت دنبال ،هندسي باشند ةاز يك دنبال و متمايز متوالي

1( 6    2 (3  

3 (2  4( 3
2

كدام است؟ABCبا توجه به شكل مقابل، مساحت مثلث  -75

1( 16 3 3( )2 (16 3 3( )

3 (8 3 1( )4( 8 3 1( )

ــة    -76 ــه زاوي ــوط ب ــان مرب ــاي كم ــر انته ــاگ ــاتي و  ةدر ناحي ــارم مثلث 3چه
4tan   ــد، با ــدارش مق

cos .cot كدام است؟

1( 16
15  2 (16

15

3 (8
5  4( 8

5  

تساوي در كدام حالت  -77 mk m ka a ؟ باشد نميبرقرار 1(k N ,m N , a R)   

1( 0a  ، k  و زوجm0) 2  زوجa  ، k و فرد mفرد

3 (0a  ، k و فردm0 )4  زوجa  ، k  وزوج mفرد

  دقيقه 30موازي - ) 1(رياضي 
  

مثلثات/ الگو و دنباله ،مجموعه
هاي جبري هاي گويا و عبارت  توان

تابع/ ها ها و نامعادله معادله
پايان تا 5و فصل  4فصل  تا 1فصل 

دامنه و برد توابع
108تا  1هاي  صفحه

برنامةها از  آموزاني است كه برنامة مدرسة آن ها مخصوص دانش پاسخ دادن به اين سوال: توجه
 .اند ت عادي پاسخ ندادهتر است و به سوالا كانون عقب

محل انجام محاسبات
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64aاگر  -78  ،1
2r   1و

3s مقادير و باشد
rs r

r.ssr
s

a
a , a , a ,

a
rو   sa   از كوچك به بزرگ مرتبرا

كدام است؟ يعدد وسط ،كنيم

1( 32  2 (8  

3 (16  4( 2  

5در تجزية عبارت  -79 4 3 1( x )  ؟نداردكدام عبارت وجود

1( 5 2 1x 2 (5 52 4 1x x 

3 (5 2 1x 4( 5 54 2 1x x 

5xهـاي   نقطـه  دررا هـا  xيك سهمي محـور  -80   2وx     عـرض رأس ايـن سـهمي و كنـد  قطـع مـي

49
2اگر سهمي محور . استy0 ةها را در نقطy  ،0قطع كندy كدام است؟

1( 40 -  2 (10 -  

3 (20 -  4( 5 -  

22سهمي  ترين نقطة عرض پاييناگر  -81 2 4y ( k )x x k     برابر صفر باشد، مقدارkست؟كدام ا

1( 2  2 (1
2

3 (1  4( 1
2  

نامعادلهجواب مجموعه  -82
2
2

3 4 2
5 6

x x

x x

 


 
bبيشترين مقدار  ،است[a,b) ةباز برابر با aكدام است؟

1( 2  2 (1  

3 (5/1  4( 3  

3 عبارتتعيين علامت  اگر جدول -83 22A x ax b  به شكل زير باشد، a b كدام است؟

1( 10  

2 (14  

3 (10 -  

4( 14 -  

21اي  جمله كدام باشد تا چند mمجموعه مقادير  - 84 1 1(m )x (m )x    ازاي جميع مقادير بهxمثبت باشد؟

1(  1m | m     2 ( 1 5m | m 

3 ( 1 6m | m     4(  1 يــا 5m | m m 

2 1x

A



   

محل انجام محاسبات
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يك تابع هستند؟ ةچه تعداد از نمودارهاي زير نشان دهند -85

1( 1  2 (2  

3 (3  4( 4  

در تابع  -86 1 4 6 1 5 1 2f ( ,a ) , ( ,b ) , (a , ) , ( , ) , (b ,a)  دارد؟ متمايز عضوچند  برد ةمجموع

1( 3  2 (2  

3 (4  4( 5  

شكل مقابل كدام است؟ تابع نشان داده شده در برد -87

1(  1 3y | y      2 ( 2 4y | y 

3 ( 1 4y | y     4(  1 4y | y 

yز تابع خطي اگر دو زوج مرتب ا - 88 f (x)1صورت  به 1( , )  2و 3( , ) ضابطة تابع ، باشد f  بر حسبxكدام است؟

1( 2 5
3 3y x    2 (3 5

2 2y x    

3 (3 5
2 2y x    4( 2 5

3 3y x    

fتابع خطي اگر برد  -89 (x) ax b  2ي  با دامنه 3,    0برابر 2,  مقدار  ،باشدb aشـيب(اسـت؟   كدام

).ت استنمودار تابع مثب

1( 2 -  2 (4 -  

3 (6 -  4( 8 -  

صحيحطور كلي  به يك تابع خطي گذرنده از مبدأ مختصات باشد، آنگاه كدام يك از روابط زير fاگر تابع  -90

b(؟ نيست , a  وk اعدادي حقيقي و ثابت هستند(.

1( f (a b) f (a) f (b)    2 (f (a b) f (a) f (b)  

3 (f (ab) f (a)f (b)    4( f (ka) kf (a)

محل انجام محاسبات
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اند؟ هاي كدام گزينه همگي اصلي كميت SIگيري  در دستگاه اندازه -91
شدت روشنايي، جرم، اختلاف پتانسيل الكتريكي) 2    زمان، دما، گرما  )1

جرم، فشار، جريان الكتريكي )4  مقدار ماده، طول، جريان الكتريكي) 3

27 برابـر  علمـي  گـذاري نمادصـورت   بهاگر اين مساحت .است276kmمساحت شهري -92 6 10n/ m باشـد،

nكدام است؟

1( 4  2 (6  

3 (7  4( 8  

313چگالي جيوه -93 6 g
/

cm
كند؟ ليتر را پر مي 5/2ظرفي به حجم  ،چند كيلوگرم جيوه. است

1( 33  2 (35  

3 (40  4( 34  

جـا جابـه ) 2(تـا نقطـة   ) 1(را در مسير نشان داده شـده از نقطـة   4kgمطابق شكل زير، جسمي به جرم  -94

10چند ژول است؟  جايي جابهاين كار نيروي وزن در . كنيم مي N
(g )

kg


  80) 2صفر )1

3 (320  4( 80 -  

جسـم بـا .اسـت  10N ثابت و برابـر  افقي بين جسم و سطح جنبشي نيروي اصطكاك اندازة زيرشكل در  -95

5mتندي اولية  / s  حداكثر انرژي پتانسيلاگر . شود فنر به سمت آن پرتاب ميمتري  سانتي30از فاصلة

شود؟ متر فشرده مي حداكثر چند سانتي فنر باشد،20Jاني ذخيره شده در فنر سكش

1( 50  2 (10  

3 (40  4( 20  

تنـدي نسبت اگر .دشو ميرها Aدر شكل زير اصطكاك ناچيز است و اتومبيل بدون تندي اوليه از حالت  -96

صحيح است؟  SIه در باشد، كدام رابط  2با  برابر Cبه تندي آن در حالت Bاتومبيل در حالت 

1 (h h   90

2 (h h  4 90

3 (h h  2 30

4 (h h   30

  دقيقه 35عادي - ) 1( فيزيك

/كار، انرژي و توان/ گيري فيزيك و اندازه
دما و گرما /  ي موادهاي فيزيك ويژگي

تا  4و فصل  3تا پايان فصل  1فصل 
پايان دما و دماسنجي

95تا  1هاي  صفحه

محل انجام محاسبات
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با .اند د كه درون ظرف شامل جيوه قرار گرفتهنده ، دو لولة موئين با جنس مشابه را نشان ميهاي زير شكل -97

hشكل، نسبت  يهاي رو توجه به داده

h

كدام است؟

1( 1  
2 (2  

3 (1
2

4( 4  

،اسـت  cm22ير كه سطح مقطع آن در تمام طول لوله ثابت و برابـر بـا  شكل فرضي ز Uلولة  يك شاخة در -98
cm40 بـا  ها در دو طرف لوله برابر اختلاف سطح آزاد مايع ،بعد از ايجاد تعادل اگر .ريزيم مقداري روغن مي

gايم؟  شود، در اين صورت چند گرم روغن در لوله ريخته
/ )

cm
 30 روغن 8

g
( ,

cm
  31آب

1( 160  2 (320  
3( 480  4( 600  

1Fترتيب برابر با  به2Aو 1A هاي  نيروي وارد شده از طرف مايع به سطحاگر اندازة ، زيربا توجه به شكل  -99

1،باشد2Fو 
2

F

F
1كدام است؟   22(A A )

1( 1  2 (2  

3 (4  4( 1
2

كـدام.توسط دو نخ به بالا و پايين ظرف متصـل اسـت   توپري ر از مايع است و جسمظرف پ ،زيردر شكل  - 100
گزينه صحيح است؟

.شود نخ پاييني كشيده مي ،ي جسم از چگالي مايع بيشتر باشداگر چگال )1
.شود نخ پاييني كشيده مي ،اگر چگالي جسم از چگالي مايع كمتر باشد) 2
.پايين است  به شود زيرا وزن جسم رو در هيچ حالتي نخ پاييني كشيده نمي) 3
.شود ييني كشيده مياگر چگالي جسم و مايع برابر باشد، نخ بالايي بيشتر از نخ پا )4

از آن در آب فـرو رفتـه بخشيكنيم كه  اندازيم و مشاهده مي يك مكعب چوبي را درون يك ظرف آب مي - 101
اگر مطابق شكل روي آب روغني بريزيم كه چگالي آن از آب و چوب كمتر است و روغن تمام چوب .است

صورت كدام گزينه صحيح است؟ را بپوشاند، در اين
طرف پايين چون روغن فقط به ،يابد كاهش مي وارد بر چوب وي شناوري كلنيراندازة  )1

.رود تر مي پس چوب پايين ،كند به چوب نيرو وارد مي
.ماند و چوب در همان تراز قبلي باقي مي كند تغيير نمي وارد بر چوب نيروي شناوري كل ةانداز) 2
به پايين چوب نيز ،آب به چون روغن از طريق افزايش فشار .بديا افزايش مي وارد بر چوب اندازة نيروي شناوري كل) 3

.آيد كند بنابراين چوب بالاتر مي فشار وارد مي
.آيد آب بالاتر مي هب نسبتكند و تنها سطح چوب  تغيير نمي وارد بر چوب اندازة نيروي شناوري كل )4

محل انجام محاسبات
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1A
2A

2آب با تندي  ،در شكل زير - 102 m

s
2عاز مقط

1 30A cm2كند و به مقطع عبور مي
2 4A cm در. رسـد  مي

. . .  در اين مقطع در حالت پايا است و تندي آن 1Aاز فشار در مقطع . . . .  2Aاين حالت، فشار در مقطع

.باشد ميمتر بر ثانيه 

15كمتر، ) 152بيشتر،  )1

60كمتر،  )604بيشتر، ) 3

 .بال بيشتر است............ و ........... ترتيب در  تندي و فشار هوا به. از بال يك هواپيما است ، مقطعيزيرشكل  - 103

بالا ـ بالا) 2 پايين ـ پايين )1

پايين ـ بالا )4 بالا ـ پايين) 3

افتد در كدام گزينه درست آمده است؟ فوت كنيم، اتفاقي كه مي ،هاي نشان داده شده اگر از جهت هاي زير در شكل - 104

از يكديگر بالا آمدن آب از ني، دور شدن كاغذها )1

از يكديگر پايين رانده شدن آب در ني، دور شدن كاغذها) 2

بالا آمدن آب از ني، نزديك شدن كاغذها به همديگر) 3

ها به همديگر ه شدن آب در ني، نزديك شدن كاغذپايين راند )4

A ،22و تندي شارة در حال حركت در لولة  Bتر از قطر لولة  بيش درصدA ،20قطر لولة  - 105 cm

s
تر از كم

در يـك زمـان معـين از در حالت پايـا  اي كه اگر حجم شاره. استBدر لولة تندي شارة در حال حركت 

cmند چ Aكند يكسان باشد، تندي شارة در حال حركت در لولة  مقطع دو لوله عبور مي

s
قطـر(است؟ 

.)تها ثابت اس ها در طول آن لوله

1( 72   2 (50  3 (38  4( 94  

32يك مخزن به حجم زيرشكل  - 106 46/ m ده را نشان مي2با تندي اگر آب . ر از آب استد كه پ m

s
از لولة

B  4دي با تنوارد مخزن شود و m

s
قطـر(شـود؟   طي چند ثانيه مخزن خالي مي شودخارج  Aاز لولة 

3است،  6cmو  10cmترتيب  به B لولة و Aلولة  (

1( 70  2 (82  

3 (50    4( 100  

باشند؟ عنوان دماسنج معيار مي هاي زير به يك از دماسنج كدام - 107

سنج تف) 2ترموكوپل )1

هندماسنج بيشينه ـ كمي )4اي دماسنج جيوه) 3

محل انجام محاسبات
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127دماي جسمي  - 108 C دمـاي(دماي اين جسم چند درجة فارنهايت افزايش يابـد تـا دمـاي مطلـق     . است

درصد افزايش يابد؟ 25آن ) كلوين

1( 100  2 (540  3 (212  4( 180  

10ايم كه دماي آب  دماسنجي ساخته - 109 C  25را  50و دماي آب C  105را اين دماسنج. دهد نشان مي

35اختلاف دماي  C دهد؟  را چند درجه نشان مي

1( 35  2 (50  3 (70  4( 90  

يـك عـدد را فارنهـايتي هاي كلـويني و    كه دماسنجدمايي باشد ) برحسب درجة سلسيوس( اگر دماي  - 110

ارنهايت است؟تقريباً چند درجة ف) تمسفرآ 1 ردر فشا(دهند، تفاوت اين دما با دماي جوش آب  نمايش مي

1( 362  2 (201  3 (301  4( 542  

اند؟ هاي كدام گزينه همگي اصلي كميت SIگيري  در دستگاه اندازه - 111

شدت روشنايي، جرم، اختلاف پتانسيل الكتريكي) 2    زمان، دما، گرما  )1

ن الكتريكيجرم، فشار، جريا )4  مقدار ماده، طول، جريان الكتريكي) 3

27صـورت نمادگـذاري علمـي برابـر اگر اين مساحت به. است276kmمساحت شهري - 112 6 10n/ m،باشـد

nكدام است؟

1( 4  2 (6  3 (7  4( 8  

313چگالي جيوه - 113 6 g
/

cm
كند؟ ليتر را پر مي 5/2ه حجم ظرفي ب ،چند كيلوگرم جيوه. است

1( 33  2 (35  3 (40  4( 34  

جـا جابـه ) 2(تـا نقطـة   ) 1(را در مسير نشان داده شـده از نقطـة   4kgمطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 114

10چند ژول است؟  جايي جابهاين كار نيروي وزن در . كنيم مي N
(g )

kg


  80) 2صفر )1

3 (320  4( 80 -  

جسـم بـا. اسـت  10Nبين جسم و سطح افقي ثابت و برابـر   جنبشي شكل زير اندازة نيروي اصطكاكدر  - 115

5mتندي اولية  / s  داكثر انرژي پتانسيلاگر ح. شود متري فنر به سمت آن پرتاب مي سانتي30از فاصلة

شود؟ متر فشرده مي باشد، فنر حداكثر چند سانتي20Jكشساني ذخيره شده در فنر 

1( 50  2 (10  

3 (40  4( 20  

  دقيقه 35موازي - ) 1( فيزيك

/كار، انرژي و توان/ گيري اندازهفيزيك و 
هاي فيزيكي مواد  ويژگي
 3تا پايان فصل  1فصل 
90تا  1هاي  صفحه

برنامةها از  آموزاني است كه برنامة مدرسة آن ها مخصوص دانش پاسخ دادن به اين سوال: توجه
 .دان ت عادي پاسخ ندادهتر است و به سوالا كانون عقب

محل انجام محاسبات

تمحل انجام محاسبا
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6 ةزد، با تندي اوليسا مي 30 ةزاوي از پايين سطح شيبداري كه با افق را2kgجسمي به جرم  - 116 m

s
مماس با

رفت و هايمسير هر كدام از رنيروي اصطكاك در مقابل حركت د اندازة اگر .كنيم بالا پرتاب مي  به رو ،سطح

mباشد، تندي جسم هنگام بازگشت به نقطة پرتاب چند  8Nثابت و برابر برگشت، 

s
10 است؟ N

(g )
kg



1( 2  2 (1  3 (4  4( 5  

اي در لحظه .شود الا پرتاب ميبرو به  vاي با تندي  از سطح زمين گلوله ،در شرايط خلأ و در راستاي قائم - 117

vكه تندي گلوله به

3
 در اين نقطـه گلوله چند برابر انرژي جنبشي آن گرانشي انسيلرسد، انرژي پت مي

.)سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر گرفته شود(؟ خواهد بود
1( 3  2 (6  3 (4  4 (8  

با. اند دهند كه درون ظرف شامل جيوه قرار گرفته هاي زير، دو لولة موئين با جنس مشابه را نشان مي شكل - 118

hهاي روي شكل، نسبت  داده توجه به

h

كدام است؟

1( 1  

2 (2  

3 (1
2

4( 4  

پاسـكالچند كيلوA ةفشار در نقط .استB ةنصف فشار كل در نقط A ةدر شكل زير فشار كل در نقط - 119

آباست؟ 
N g

(g , , P Pa)
kg cm

   
5

310 1 10

1( 150   2 (200   3( 250    4( 300 

1Fترتيب برابر با  به2Aو 1Aهاي   با توجه به شكل زير، اگر اندازة نيروي وارد شده از طرف مايع به سطح - 120

1باشد،2Fو 
2

F

F
1كدام است؟   22(A A )

1( 1  2 (2  

3 (4  4( 1
2

1هاي سه مايع مخلوط نشدني به چگالي زير،ل مطابق شك - 121 34 g

cm
 ،2 37 g

cm
  3و 35 g

cm
  در

15BCاگر . در حال تعادل قرار دارند شكل Uلولة  cm  ،باشدAD متر است؟ چند سانتي
1( 5/7  

2 (9  

3 (12  

4( 10  

محل انجام محاسبات
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دهد و نيروي وارد به كف را نشان مي........... مطابق شكل، با وارد كردن جسم به داخل آب، نيروسنج عدد  - 122

)تر است چگالي جسم از آب بيش. (يابد مي............. ظرف 

تري ـ كاهش كم )1

تري ـ افزايش كم) 2

ي ـ كاهشتر  بيش) 3

تري ـ افزايش بيش )4

كـدام.ظرف پر از مايع است و جسم توپري توسط دو نخ به بالا و پايين ظرف متصـل اسـت   ،در شكل زير - 123

گزينه صحيح است؟

.شود اگر چگالي جسم از چگالي مايع بيشتر باشد، نخ پاييني كشيده مي )1

.شود يني كشيده مياگر چگالي جسم از چگالي مايع كمتر باشد، نخ پاي) 2

.پايين است  شود زيرا وزن جسم رو به در هيچ حالتي نخ پاييني كشيده نمي) 3

.شود اگر چگالي جسم و مايع برابر باشد، نخ بالايي بيشتر از نخ پاييني كشيده مي )4

فتـهكنيم كه بخشي از آن در آب فـرو ر  اندازيم و مشاهده مي يك مكعب چوبي را درون يك ظرف آب مي - 124

اگر مطابق شكل روي آب روغني بريزيم كه چگالي آن از آب و چوب كمتر. است

صورت كدام گزينه صحيح است؟ است و روغن تمام چوب را بپوشاند، در اين

طرف پايين يابد، چون روغن فقط به كاهش مي وارد بر چوب اندازة نيروي شناوري كل )1

.رود مي تر كند، پس چوب پايين به چوب نيرو وارد مي

.ماند كند و چوب در همان تراز قبلي باقي مي نيروي شناوري كل وارد بر چوب تغيير نمي ةانداز) 2

چون روغن از طريق افزايش فشار به آب، به پايين چوب نيز. يابد اندازة نيروي شناوري كل وارد بر چوب افزايش مي) 3

.آيد كند بنابراين چوب بالاتر مي فشار وارد مي

.آيد كند و تنها سطح چوب نسبت به آب بالاتر مي اندازة نيروي شناوري كل وارد بر چوب تغيير نمي )4

برابـر) ......... 1(بـوده و تنـدي آب در قسـمت    .......... لوله در حال ) 2(، تندي آب در قسمت زيردر شكل  - 125

.است) 3(تندي آب در قسمت 

16 ،افزايش )1

16 ،كاهش) 2

4 ،افزايش) 3

4 ،كاهش )4

محل انجام محاسبات
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 .بال بيشتر است............ و ........... ترتيب در  تندي و فشار هوا به. شكل زير، مقطعي از بال يك هواپيما است - 126

بالا ـ بالا) 2 پايين ـ پايين )1

پايين ـ بالا )4 بالا ـ پايين) 3

م مقايسه بين اعداد نشان داده شدهكدا. كند هاي افقي حركت مي طور پيوسته در لوله ، آب بهزيردر شكل  - 127

ها درست است؟ توسط فشارسنج

1( 1 2 3P P P 

2 (3 2 1P P P 

3 (3 1 2P P P 

4( 2 1 3P P P 

تد در كدام گزينه درست آمده است؟اف هاي نشان داده شده، فوت كنيم، اتفاقي كه مي هاي زير اگر از جهت در شكل - 128

بالا آمدن آب از ني، دور شدن كاغذها از يكديگر )1

پايين رانده شدن آب در ني، دور شدن كاغذها از يكديگر) 2

بالا آمدن آب از ني، نزديك شدن كاغذها به همديگر) 3

ها به همديگر پايين رانده شدن آب در ني، نزديك شدن كاغذ )4

A ،22و تندي شارة در حال حركت در لولة  Bتر از قطر لولة  درصد بيشA ،20قطر لولة  - 129 cm

s
تر از كم 

ه در حالت پايـا در يـك زمـان معـين ازاي ك اگر حجم شاره. استBتندي شارة در حال حركت در لولة 

cmچند  Aكند يكسان باشد، تندي شارة در حال حركت در لولة  مقطع دو لوله عبور مي

s
قطـر(است؟ 

.)ها ثابت است ها در طول آن لوله

1( 72   2 (50  

3 (38  4( 94  

32شكل زير يك مخزن به حجم - 130 46/ m ر از آب است را نشان مي2اگر آب با تندي . دهد كه پ m

s
از لولة

B  4وارد مخزن شود و با تندي m

s
قطـر(شـود؟   ي ميخارج شود طي چند ثانيه مخزن خال Aاز لولة 

3است،  6cmو  10cmترتيب  به Bو لولة  Aلولة  (

1( 70  2 (82  

3 (50  4( 100  

محل انجام محاسبات
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.توجيه مي شود ...... ، فقط براساس نگرش......در زيست شناسي،  - 131
جزء نگري –بر زندگي گياه  ها ميكروباثر اجتماعات ) 1
كل نگري –اثر سرماي محيط بر روي ميزان تشكيل ادرار ) 2
كل نگري – تنفسدستگاه هاي  هاي ساختاري اندام ويژگي) 3
جزء نگري –گوارش براي راه اندازي حركات كرمي  ةصاف لولهاي  ض ماهيچهانقبا) 4

كند؟ تكميل مي ينادرستبه را  زيرچند مورد عبارت  - 132

  »......فقط، اندك اي بين ياخته داراي فاصلة هاي گوارش انسان، ياخته ةلول ةدر ساختار ديوار«
.ليزوزيم وجود دارندو در لاية ترشح كننده موسين ●
.را برعهده داردمواد غذايي  كردن ريزشوند كه  ي يافت ميا يهدر لا●
.شوند در محل اصلي جذب غذا يافت مي●
.هاي حلقوي روده باريك وجود دارند هاي تشكيل دهنده چين در لايه●

1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  

...... خلافبر ...... در دستگاه تنفس انسان، - 133
.دار در تمام طول خود است هاي مژك ياخته اي، داراي بخش مبادلهـ  بخش هادي) 1
.تواند هوا را گرم كند رسان خود مي ناي، با كمك ساختارهاي خونـ  بيني) 2
.باشد انشعاب مينايژك، داراي ـ  نايژه) 3
.دنكن ، مادة مخاطي ترشح ميها نايژكـ  ها حبابك  )4

.داردوجود   ...... حجم بخش ...... امكان  ...... دهد، درپي نشان مي خون را پس از گريزانه هاي  بخش باتوجه به شكل مقابل كه - 134
)1( -افزايش  -ها در حبابك عامل سطح فعالترشح كاهش ) 1
)1( -افزايش  -هاي كناري غدد معده فعاليت ياختهكاهش ) 2
 )2( -  كاهش - ترشح هورمون ضدادراريافزايش ) 3

 )2( - كاهش  -مصرف فوليك اسيد كاهش) 4

كند؟ كامل مي نادرستيرا به زير  ام گزينه عبارتكد - 135

  » ......هاي پوششي پرز از ياخته......خروج«
.گيرد صورت ميانتشار تسهيل شده  توسطها،  همانند خروج گلوكز از اين ياخته –هر آمينواسيد ) 1
.ها، با صرف انرژي است برخلاف ورود آن –هاي حاصل از گوارش ليپيدها  مولكول) 2
.باشد سديم مي يون برخلاف ورود آن، بدون نياز به همراهي –گلوكز ) 3
.هاي غشايي همراه است ها،  با تشكيل كيسه به اين ياخته B12  همانند ورود ويتامين –ها  كيلوميكرون) 4

......،كند  ميتري مصرف  ران انرژي بيشدا داري كه نسبت به ساير مهره  مهره جانور در هر - 136
.است فراهمطرفة غذا بدون مخلوط شدن غذاي گوارش يافته و مواد دفعي  جريان يكامكان  )1
.دشو غددي در نزديكي چشم يا زبان دفع مي نمك اضافي از طريق) 2
.كند عمل مي يكسانصورت دو تلمبه با فشار  در سامانه گردش خون، بهقلب ) 3
.در انتقال گازهاي تنفسي ندارددستگاه گردش مواد نقشي  )4

است، صحيح است ؟ شده تشكيل ياخته لايه يك از معمولاً جوانهاي  ساقهو  ها برگ در كه بافتي سامانةهر ة چند مورد دربار - 137
 .كند گر جلوگيري مي عملكردي شبيه پوست جانوران دارد و از نفوذ عوامل تخريب) الف

.باشد ياخته خود مي هايي در ميان ، داراي سبزديسهيبافت انةسام تمايز يافته از اين هر ياختة) ب
. پوستك وجود دارد كه نسبت به آب نفوذ ناپذير استي، بافت سامانة اينهاي  ياخته ةدر ديوار) پ
 3 )4  2 )3  1 )2صفر )1

  دقيقه 20عادي - ) 1( زيست
/شناسي ديروز، امروز و فردا زيست

/تبادلات گازي/ گوارش و جذب مواد
تنظيم اسمزي و/ گردش مواد در بدن

از ياخته تا گياه/ ددفع مواد زائ
تا پايان 6و فصل  5فصل  تا 1فصل 

تيسامانه ياف
102تا  1هاي  صفحه
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ديسه است؟ يچه و رنگرُكگي مشترك تركيبات رنگي ذخيره شده در كدام گزينه، ويژ - 138
ها ي تجزية سبزينهپتوليد كاروتنوئيد در افزايش  )1
بدن يافزايش قابليت مغز در تنظيم عملكردهاي حيات) 2
وئيد از مواد موجود در ياختهنساخت كاروت) 3
هاي سرطاني درمان بيماري )4

؟صحيح استزير،  ارتباط با تصاوير دركدام گزينه  - 139
)د( )ج(                                         )ب(                                                 )الف(    

.باشد ميديواره نخستين ضخيم داراي  )ج( همانندداراي لان و  )ب(همانند  )الف() 1
.نقش دارد گياه دراستحكام )الف(و همانند  است ديواره پسين ، داراي)الف(برخلاف  )ب() 2
.ست سبزينه داشته باشدممكن ني )ب(شود و همانند  ها مي داممانع رشد ان ،)ج(برخلاف  )الف( )3
.داراي ديواره نخستين است )ب(و همانند را دارد ، قابليت توليد انرژي )الف(برخلاف  )د( )4

 كند؟ مي كامل نامناسب طور به را زير عبارت گزينه، كدام - 140

  » ......قطعاً ،داردوجود  ...... كه گياهي ياختة هردر «

.نيز وجود دارد لان– ينتسنخ ةديوار) 1

.اي ادامه مي يابد رشد ياخته– پسين  ةديوار )2

.مياني شكل گرفته استة تيغ– پكتين) 3
.شود ياخته كنترل مي درون به مواد خروج و ورود– كوتين) 4

  

است؟ نادرستكدام گزينه  - 141
.كنند هاي گياهي از مهندسي ژن استفاده مي براي بهبود مقاومت گياهان به بيماري )1
.دنها دخالت دار حفاظت گياهان در برابر آفت و ي مواد مغذي هاي ميكروبي خاك در تهيه اجتماع )2
.توليد محصولات گياهي دخالت دارد دما بر خلاف حشرات بر روي ميزان )3
.كمك نمايند تر بيشتوانند به رشد گياهان و توليد محصولات  هاي خاك مي ها و قارچ باكتري )4

.شوند مي ..........هاي  ي موادي كه در از بين بردن اثر اسيدي كيموس معده نقش مؤثري دارند، توسط ياخته ي باريك انسان، همه در روده - 142
داراي ريز پرزهاي فراوان، ساخته) 2  بر روي غشاي پايه، توليد مستقر) 1
اي، وارد به مايع بين ياخته كبد) 4  صفرا به ابتداي دوازدهه، ترشح ةسازند) 3

......هاي بخش ياخته ...... هاي بخش شكل مقابل، ياختهبا توجه به  - 143
.نمايند جزيه ميهاي سلولز موجود در مواد غذايي را ت مولكول، 1 -  همانند 3) 1
.گيرند در مجاورت با غذاي دوبار جويده شده، قرار مي، 2 - برخلاف  1) 2
.كنند جذب ميرا از گوارش  بخشي از مواد حاصل، 4 -  برخلاف 3) 3
.دند انرژي مورد نياز خود را توليد كننتوان مي، 4 -  همانند 2) 4

)گواه(آزمون شاهد 
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نمايد؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 144

  »......ترين نقش را دارد،  اي كه در تنفس آرام و طبيعي مهم در انسان با مسطح شدن عضله«
.ماند مقداري از هواي جاري دمي در مجاري تنفسي باقي مي) 1
.نمايد جناغ سينه به سمت جلو حركت مي) 2
.شوند طور طبيعي باز مي به ها حبابك) 3
كنند ها به سمت پايين حركت مي دنده) 4

شود؟ گردش خون بسته ديده مي ،ي دفعي زيرها يك از جانداران با سامانه در كدام - 145
غدد نمكي) هـ  غدد شاخكي) د  اي روده غدد راست) ج  هاي مالپيگي لوله) ب     متانفريدي) الف

هـ - ب) 4  د -  الف) 3  هـ -  ج) 2  ب - الف ) 1

...... Aنقطه  ...... در نقطة حتبا توجه به نمودار مقابل در انسان سالم و در حال استرا - 146
1 (Cشود ها سرازير مي خون به داخل بطن ـ برخلاف.
2 (Cها در حال انقباض هستند بطن برخلاف ـ.
3 (Dاند رات قلب در حال استراحتي حف همه ميوكارد همانند ـ.
4 (Bآئورت در حال افزايش است خونفشار  همانند ـ.  

.تواند از ايجاد بيماري خيز ممانعت به عمل آورد مي ......در انسان، عدم  - 147
هاي كليه گلومرول ةسلامت ديوار )2  هاي درشت به كپسول بومن ورود پروتئين )1
هاي لنفي ورود لنف به رگ )4    آب از بدندفع نمك و  )3

كند؟ كامل مي درستي نا بهچند مورد عبارت زير را  - 148

  »......هاي روپوست برگ،  ياخته«
.كنند كوتين را به تمام سطوح روپوست ترشح مي) الف
.هاي نگهبان روزنه و كرك تمايز يابند توانند به ياخته مي همگي )ب
.وجود بياورند ، پوستك ضخيم بهگياهان ةتوانند در هم مي) ج
صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

، كدام عبارت صحيح است؟است ساخته شدهشكل دراز  هاي دوكي ياختهاز در مورد نوعي آوند چوبي كه  - 149
.گيرد هاي متفاوتي قرار مي شكل ها به ليگنين در ديوارة آن) 1
.ست، غشاي پلاسمايي و سيتوپلاسم ااي ياختهي داراي ديواره) 2
.اي تشكيل داده است لولة پيوستهديوارة عرضي آن ها ) 3
.در گياه برعهده دارند را شيره پرورده جايي جابه ،هاياختهاين ) 4

 آوندها درست است؟ همه كدام عبارت در ارتباط با - 150

.ها از بين رفته است عرضي بين ياخته ةديوارها  در آن) 2  . هسته وجود نداردها  در آن) 1
.نخستين سلولزي وجود دارد ةديوارها  در آن) 4  . پلاسمودسم وجود نداردها  ر آند) 3

.توجيه مي شود ...... ، فقط براساس نگرش......در زيست شناسي،   - 151
جزء نگري –ها بر زندگي گياه  اثر اجتماعات ميكروب) 1
كل نگري –اثر سرماي محيط بر روي ميزان تشكيل ادرار ) 2
كل نگري –هاي دستگاه تنفس  هاي ساختاري اندام گيويژ) 3
جزء نگري –هاي صاف لولة گوارش براي راه اندازي حركات كرمي  انقباض ماهيچه) 4

  دقيقه 20موازي - ) 1( زيست
  

/شناسي ديروز، امروز و فردا زيست
/تبادلات گازي/ گوارش و جذب مواد
تنظيم اسمزي و/ گردش مواد در بدن
اهاز ياخته تا گي/ دفع مواد زائد

تا پايان 6و فصل  5فصل  تا 1فصل 
كريچه محلي براي ذخيره

96تا  1هاي  صفحه

برنامةها از  آموزاني است كه برنامة مدرسة آن ها مخصوص دانش پاسخ دادن به اين سوال: توجه
 .اند ت عادي پاسخ ندادهتر است و به سوالا كانون عقب

.D.C.B
.A
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كند؟ تكميل مي ينادرستبه چند مورد عبارت زير را  - 152
  »......فقطاي اندك،  داراي فاصله بين ياخته هاي در ساختار ديوارة لولة گوارش انسان، ياخته«
.ليزوزيم وجود دارندو در لاية ترشح كننده موسين ●
.را برعهده داردشدن مواد غذايي  ريزشوند كه  ي يافت ميا در لايه●
.شوند در محل اصلي جذب غذا يافت مي●
.هاي حلقوي روده باريك وجود دارند هاي تشكيل دهنده چين در لايه●

1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  

...... برخلاف ...... در دستگاه تنفس انسان، - 153
.دار در تمام طول خود است هاي مژك اي، داراي ياخته بخش مبادلهـ  بخش هادي) 1
.تواند هوا را گرم كند رسان خود مي ناي، با كمك ساختارهاي خونـ  بيني) 2
.باشد نايژك، داراي انشعاب ميـ  نايژه) 3
.دنكن ها، مادة مخاطي ترشح مي نايژكـ  ها حبابك  )4

.وجود دارد  ...... حجم بخش ...... امكان ......  دهد، درپي خون را پس از گريزانه نشان مي هاي  بخش باتوجه به شكل مقابل كه - 154
)1( -افزايش  -ها ترشح عامل سطح فعال در حبابككاهش ) 1
)1( -افزايش  -هاي كناري غدد معده فعاليت ياختهكاهش ) 2
 )2( - كاهش  - اريترشح هورمون ضدادرافزايش ) 3
 )2( - كاهش  -مصرف فوليك اسيد كاهش) 4

كند؟ كامل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 155
  » ......هاي پوششي پرز از ياخته......خروج«
.گيرد ها، توسط انتشار تسهيل شده صورت مي همانند خروج گلوكز از اين ياخته –هر آمينواسيد ) 1
.ها، با صرف انرژي است برخلاف ورود آن –ز گوارش ليپيدها هاي حاصل ا مولكول) 2
.باشد برخلاف ورود آن، بدون نياز به همراهي يون سديم مي –گلوكز ) 3
.هاي غشايي همراه است به اين ياخته ها،  با تشكيل كيسه B12  همانند ورود ويتامين –ها  كيلوميكرون) 4

......كند،  تري مصرف مي داران انرژي بيش داري كه نسبت به ساير مهره  هدر هر جانور مهر - 156
.طرفة غذا بدون مخلوط شدن غذاي گوارش يافته و مواد دفعي فراهم است امكان جريان يك )1
.شود نمك اضافي از طريق غددي در نزديكي چشم يا زبان دفع مي) 2
.كند ه با فشار يكسان عمل ميصورت دو تلمب قلب در سامانه گردش خون، به) 3
.دستگاه گردش مواد نقشي در انتقال گازهاي تنفسي ندارد )4

. ......نيستممكن  ،......بخش شمارة  ، دربا توجه به شكل مقابل - 157
.ها از آن عبور كنند ها و يون فقط برخي از مولكول - 1 )1
.مشاهده شوند شيميايي متفاوتتركيبات  - 2) 2
.بات با عبور از غشاي ياخته به ياختة ديگر بروندتركي - 3) 3
.صورت گيردها در گياه  واپايش تبادل مواد بين ياخته - 2 )4

كدام گزينه صحيح است؟ - 158
.باشد مي اسيديحاوي تركيبات  الزاماًكريچه  اندامك) 1
.، خاصيت آنتي اكسيداني دارد آنتوسيانين موجود در كريچه همانند پروتئين گلوتن) 2
.مواد غذايي در انسان شود جذب باعث كاهش اي باشد كه  تواند داراي ماده مي ،اندامك كريچه) 3
.گيرد ها صورت مي درون كريچه در، به دنبال جذب آب  اي شدن تغيير ژله) 4

.شود مي ......ها، منجر به  در كريچه ......افزايش هاي جوان گياهي  در ياخته - 159
اي افزايش فاصلة بين غشا و ديوارة ياخته - آب هاي مولكولتعداد ) 1
 عبور آب با صرف انرژي -  فشار اسمزي) 2

وزن بافت ياه تغيير انداز - اي حجم شيرة كريچه) 3
اي پاره شدن ديوارة ياخته -  فشار اسمزي) 4
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 كند؟ مي كامل نامناسب طور به را زير عبارت گزينه، كدام  - 160

  » ......قطعاًدارد، وجود  ...... كه گياهي ياختة هردر «
.اي در ساختار ديواره هستند هاي غير رشته ساكاريد انواعي از پلي– ينتسنخ ةديوار) 1
.اي ادامه مي يابد رشد ياخته– ة پسين ديوار )2
.قطعا تيغة مياني در آن شكل گرفته است – پكتين) 3
.ا داردخود ر درون به مواد خروج و ورودتوانايي كنترل –  كوتين) 4

است؟ نادرستكدام گزينه  - 161
.كنند هاي گياهي از مهندسي ژن استفاده مي براي بهبود مقاومت گياهان به بيماري )1
.ها دخالت دارند ي مواد مغذي و حفاظت گياهان در برابر آفت هاي ميكروبي خاك در تهيه اجتماع )2
.ميزان توليد محصولات گياهي دخالت دارد دما بر خلاف حشرات بر روي )3
.كمك نمايند تر بيشتوانند به رشد گياهان و توليد محصولات  هاي خاك مي ها و قارچ باكتري )4

.شوند مي ..........هاي  ي موادي كه در از بين بردن اثر اسيدي كيموس معده نقش مؤثري دارند، توسط ياخته ي باريك انسان، همه در روده - 162
داراي ريز پرزهاي فراوان، ساخته) 2  مستقر بر روي غشاي پايه، توليد )1
اي، وارد كبد به مايع بين ياخته) 4  سازندة صفرا به ابتداي دوازدهه، ترشح) 3

......هاي بخش ياخته ...... هاي بخش شكل مقابل، ياختهبا توجه به   - 163
.نمايند ي را تجزيه ميهاي سلولز موجود در مواد غذاي مولكول، 1 -  همانند 3) 1
.گيرند در مجاورت با غذاي دوبار جويده شده، قرار مي، 2 - برخلاف  1) 2
.كنند جذب مياز گوارش را  ، بخشي از مواد حاصل4 -  برخلاف 3) 3
.توانند انرژي مورد نياز خود را توليد كنند مي، 4 - همانند  2) 4

مايد؟ن تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 164
  »......ترين نقش را دارد،  اي كه در تنفس آرام و طبيعي مهم در انسان با مسطح شدن عضله«
.ماند مقداري از هواي جاري دمي در مجاري تنفسي باقي مي) 1
.نمايد جناغ سينه به سمت جلو حركت مي) 2
.شوند طور طبيعي باز مي به ها حبابك) 3
كنند ها به سمت پايين حركت مي دنده) 4

شود؟ گردش خون بسته ديده مي ،ي دفعي زيرها يك از جانداران با سامانه در كدام - 165
غدد نمكي) هـ  غدد شاخكي) د  اي روده غدد راست) ج  هاي مالپيگي لوله) ب     متانفريدي) الف

هـ –ب ) 4  د - الف ) 3  هـ –ج ) 2  ب - الف ) 1
...... Aنقطه  ...... در نقطة استراحت با توجه به نمودار مقابل در انسان سالم و در حال - 166

1 (Cشود ها سرازير مي خون به داخل بطن ـ برخلاف.
2 (Cها در حال انقباض هستند بطن برخلاف ـ.
3 (Dاست  ت قلب در حال استراحتي حفرا همه ميوكارد همانند ـ.
4 (Bآئورت در حال افزايش است خونفشار  همانند ـ.  

.تواند از ايجاد بيماري خيز ممانعت به عمل آورد مي ......در انسان، عدم  - 167
هاي كليه گلومرول ةسلامت ديوار )2  هاي درشت به كپسول بومن ورود پروتئين )1
هاي لنفي ورود لنف به رگ )4    نمك و آب از بدندفع  )3

…لان  …پلاسمودسم در  - 168
.شود نازك مشاهده مي ةديوار –برخلاف  )2  .ديواره وجود دارد –همانند ) 1
.شود پروتوپلاست مشاهده نمي –برخلاف ) 4  .تركيبات مختلفي وجود دارد –همانند ) 3

......غشا گياهي نسبت به ةيك ياخت ةي ديوار دورترين لايه - 169
.اين ياخته است ةجديدترين بخش از ديوار) 1
.پپتيدي به نام پكتين ساخته شده است از پلي) 2
.شود تشكيل مي هستهدر تقسيم ياخته گياهي بعد از ) 3
.شود گياهي مي ةمانع رشد ياخت) 4

كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد عبارت زير را به  - 170
  ».........گياهي،  ةهر ياخت« 
.ساكاريدي چسب مانند در ديوارة خود است داراي پلي) الف
.كند كه بيشتر حجم ياخته را اشغال مياست اندامكي داراي ) ب
.يابي زيستي دارد مكان خاصي در سلسله مراتب سازمان) ج
.شود تر ديواره مي سبب استحكام بيش است كه ليگنينواجد ) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

)گواه(آزمون شاهد

.D.C.B
.A
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؟باشد زير صحيح ميموارد از مورد چند  - 171
  . شود هاي زيستي يافت مي تمام مولكولساختار اكسيژن در  )الف
شيميايي آندهد و همة انرژي  اكسيژن به سرعت واكنش مي با شيميايي كه در آن، يك ماده يبه واكنش) ب

.گويند شود، سوختن مي به صورت گرما و نور آزاد مي
.باشند اكسيد مي ريتو گوگرد  بآ اكسيد، كربن دي ،حاصل از سوختن زغال سنگهاي  وردهافر) پ
.است بسيار زيادكه سرعت انتشار آن در محيط  بسيار سمياكسيد گازي است  نووم كربن) ت

1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  
:به جزهاي زير صحيح هستند،  همه عبارت - 172

.لف زمين به معناي پويا بودن زمين از ديدگاه شيميايي استهاي مخت كنش صرفا شيميايي ميان بخش وجود برهم )1
.كنند ها نقش اساسي ايفا مي هاي زيست كره، درشت مولكول در واكنش) 2
.كنند كره مي اكسيد را وارد هوا دي است و آبزيان سالانه ميلياردها تن كربن هاي كوچك تشكيل شده كره از مولكول هوا) 3
.شود هاي مختلف كرة زمين مي تري وارد تعدادي از بخش هاي كوچك هاي شيميايي تجزيه شده و به صورت مولكول هان بر اثر واكنشلاشة جانوران و گيا )4

0l با ها تعداد الكترون - 173  نصر در دو عA  وB 2ها با  روناما تعداد الكت ،برابرندl   درB تر از  سه واحد بيشA است و همچنين تعداد
4nها با  الكترون   در اتمB، 4 تر از  واحد بيشA اختلاف عدد اتمي . استB گروه  ةو شمارA  36كدام است؟A,B(Z )

1( 34  2 (25  3 (27  4( 9  
 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 174

.مخلوطي ناهمگن شودها در آب دريا باعث شده كه درياها  ها و مولكول وجود انواع يون) الف
.استنوع و مقدار مواد حل شده در درياها با يكديگر يكسان ) ب
.استها، زلال، شفاف و ناخالص  ها و قنات اغلب چشمه ها آب) پ
.شود هنگام تشكيل برف و باران تقريباً همة مواد حل شده در آب از آن جدا مي) ت

1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  
2Hازنه، ضريب در كدام واكنش پس از مو - 175 O تر است؟ ها كوچك از بقيه واكنش

1( 3 2 2NH O NO H O  

2 (3 5 3 3 2 2 2 2C H (NO ) CO H O N O    
3 (2 8 2 2 4 2 2 2C H N N O N CO H O    
4( 2 5 2 2 2C H OH O CO H O   

ر يكسان است؟ها در چند تركيب يوني زي ها به شمار آنيون  نسبت شمار كاتيون - 176
كلسيم نيتريد) ب  منيزيم برميد  ) الف
اكسيد(III)آهن) ت  كلريد (II)مس) پ
يديد(II)آهن) ج  اكسيد(I)مس) ث
1( 1  2 (3  3 (4  4( 2  

233اگر در هر ثانيه به تقريب  - 177 10  اي روزانه چنـد هاي هسته با انجام واكنش اي خورشيد توليد شود، هاي هسته كيلوژول انرژي در اثر واكنش
8شود؟  كم مي خورشيدكيلوگرم از جرم  13 10(c m.s ) 

1( 209 6 10/    2 (149 6 10/   3 (202 88 10/    4( 142 88 10/ 

باشند؟ در مورد اوزون و اكسيژن كدام موارد درست مي - 178
.باشد  تر مي دماي جوش و جرم مولي اوزون از اكسيژن بيش) الف
.باشد تر از اوزون مي هاي ناپيوندي به پيوندي در اكسيژن بيش نسبت جفت الكترون) ب
3 واكنش) پ 22 3O (g) O (g) شود ميانجام  به طور عمده در لايه تروپوسفر.
.وجود دارد فرترين مقدار اوزون در استراتوس پذيرتر است و بيش اوزون از اكسيژن واكنش) ت

ب و ت )4  ب و پ) 3  الف و پ ) 2  الف و ت  )1

  دقيقه 20عادي - ) 1( شيمي

ردپاي/ زادگاه الفباي هستي كيهان
آب، آهنگ زندگي/ گازها در زندگي

تا پايان 3و فصل  2و فصل  1فصل 
يداي آبپانهمراهان 
100تا  1هاي  صفحه



27:  ي صفحه                                       تجربيدهم  پاية اختصاصي  فروردين 17زمون آ -) 6(ي  پروژه

تر است؟ اختلاف جرم مولي كدام دو تركيب بيش - 179
114 16 40 32 23 12 35 5(N , O , Ca , S , Na , C , Cl / : g.mol )      

اكسيد نيتروژن تري  سديم اكسيد و دي) 2  نيتروژن پنتا اكسيد دي كلسيم اكسيد و )1
تتراكلريد و كربن مونواكسيد  كربن )4  دي سولفيد گوگردتري اكسيد و كربن) 3

درست است؟ چه تعداد از مطالب زير در مورد فلز آلومينيم - 180
.يابد يش ميآهني زودتر اكسا ةدر شرايط يكسان نسبت به تيغ) الف
.سازند ها را از اين فلز مي هاي برق فشار قوي، روكش آن براي افزايش استحكام سيم) ب
.اند وسايل ساخته شده از آن در برابر خوردگي مقاوم) پ
.ان استفلزهاي آهن و روي با محلول همان اسيد در شرايط يكس  تر از شدت واكنش شدت واكنش اين فلز با محلولي از اسيد، بيش) ت

1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  
چند گرم نمك نـامحلول ترتيب از راست به چپ به گرم نمك نقره نيترات با مقدار كافي محلول سديم كلريد 17از واكنش محلول حاوي  - 181

Ag)شود؟  مي محلول در آب توليدآيد و چند مول يون  وجود مي به , Cl / , O , N : g.mol )    1108 35 5 16 14
1( 5/8  - 2/0  2 (35/14 - 1/0  3 (5/8  - 1/0  4 (35/14 - 2/0  

است؟ نادرستها  لايه كدام مقايسه در مورد زير - 182
3: انرژي )1 2s p     2 (5:  ظرفيت الكترون 5s p

3: مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي) 3 4p s   4( 3: ي هاي خال پايداري زير لايه 4d s

؟است نادرستبنزين، زغال سنگ و گاز طبيعي  ،هيدروژن هاي  سوخت كدام مقايسه در مورد - 183
گاز طبيعي  زغال سنگ  هيدروژن :به ازاي يك گرمگرماي آزاد شده  )1
هيدروژن  بنزين نگ زغال س: ها ميزان آلاينده) 2
گاز طبيعي بنزين  هيدروژن  :به ازاي يك گرم قيمت) 3
گاز طبيعي هيدروژن : توليد ةهزين )4

و سديم كلريد با ، نقره نيتراتهاي سديم فسفات، كلسيم كلريد محلول ترتيب به ها آندر هر يك از  كهدر اختيار داريم  DوC،B،Aچهار ظرف  - 184
Bو هاي  هاي ظرف محلول. موجود است و كافي برابر مولمقدار  A و هاي ظرف و همچنينD C تا با يكديگر واكنش كنيم را با هم مخلوط مي
108و1صحيح است؟  در ارتباط با اين دو واكنش م گزينهكدا. دهند 40 35 5 31 16(Ag ,Ca , Cl / P ,O : g.mol )    

.تر است ل رسوب سبكوبرابر ميزان م وتر، د ل رسوب سنگينوميزان م )1
.متفاوت است باريم سولفاتبا رنگ رسوب  Dو  Cظروف  هاي محلول اختلاط رنگ رسوب حاصل از) 2
.گرم است 5/430برابر  تشكيل شده  موجود باشد، جرم رسوب مول C 3و  Dهاي  ظرفهاي اوليه در  اگر از محلول) 3
4تر  در رسوب سنگين ها يوننبه آ ها بت كاتيوننس )4

.رسوب است هميندر  ها به كاتيونها  يونننسبت آ برابر9
است؟ درست هواي مايع ،ءبه جز ءفرايند تقطير جززير دربارة  هاي عبارتچند مورد از  - 185

195در دماي گاز خارج شده ) الف C- ي بيولوژيك كاربرد داردها  در نگهداري نمونه ،ز هواي مايعا.
شود از ستون گازي كه در پر كردن كپسول غواصي كاربرد دارد زودتر از گازي كه در برش فلزات استفاده مي ،هواي مايع ءبه جز ءدر فرايند تقطير جز) ب

.شود تقطير خارج مي
.كرد استفاده اي هاي رشته مپساخت لاوان در ت از آخرين گاز خارج شده مي) ج
.پذير نيست خالص در اثر تقطير بسيار دشوار است و عملا امكان 100% تهية اكسيژن) د
1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  

باشد، كدام گزينه درست است؟ اكسيد مي دي با توجه به نمودارهاي داده شده كه نتيجة ردپاي كربن - 186
.هاي متمادي است هاي آزاد در سال بيانگر تغييرات سطح آب) 1(نمودار ) 1
.نزولي است) 2(و ) 1(برخلاف نمودارهاي ، )هاي مختلف در سال(موجود در هواكره  2COنمودار ميزان ) 2
.باشد مي) 2(باعث تغييرات نمودار ) 3(به طوركلي تغييرات نمودار ) 3
.دهد نشان ميرا مكرة شمالي تغييرات مساحت برف در ني) 2(نمودار ) 4
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د؟باش هاي زير صحيح مي اد از عبارتتعد چه - 187
3nاي با  تواند در لايه ، مي3اي با عدد كوانتومي فرعي  زيرلايه) الف  وجود داشته باشد.
.است 24باشد، پس حداكثر گنجايش الكتروني اين زيرلايه  مي dبرابر زيرلاية  3اي فرضي،  عدد كوانتومي فرعي براي زيرلايه) ب
 .است 2است، لذا تفاوت عدد كوانتومي فرعي در اين دو زيرلايه  12تفاوت حداكثر گنجايش الكتروني براي دو زيرلايه ) پ

صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 188

.كه نقطة جوش آن بالاتر از آمونياك استترين جزء هوا كره بوده  گاز نيتروژن فراوان) الف
.شود از نيتروژن استفاده ميآن هايي كه گاز اكسيژن عامل تغيير شيميايي است به جاي  گاز نيتروژن جو بي اثر بوده و در محيط) ب
.مخلوط واكنش بوده است آمونياك ازعدم انجام واكنش در دما و فشار اتاق و نحوة جداسازي بر ها  ترين چالش بزرگ) پ
450هابر را در دماي   يندافر) ت C،  200فشارatm  دهند انجام ميو با حضور كاتاليزگر ورقة آهني.

1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  
nمول تركيب 3از سوختن كامل  - 189 nC H O2 201/مقدار STPدر شرايط 2 n.آيـد  اكسيد و مقداري آب به دست مي ليتر گاز كربن دي 6

است؟ كدام
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

كنش كنيم و در اثـر حـرارتاگر مقداري پتاسيم پرمنگنات خالص را وارد محفظة وا. شود پتاسيم پرمنگنات مطابق واكنش زير تجزيه مي - 190
حجم گاز اكسيژن آزاد شده در اثر تجزيـة كامـل پتاسـيم. گرم خواهد شد 292آن تجزيه شود، جرم جامد باقيمانده در ظرف برابر  %75

139چند ليتر است؟ STPپرمنگنات و در شرايط 55 16(K , Mn , O :g.mol )  

4 2 4 2 22KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  

1( 11 2/   2 (22 4/   3 (44 8/  4( 33 6/

درست باشد؟ ،در مورد ساختار اتم تواند نميكدام گزينه  - 191
.ته باشدتواند حضور داش الكترون در فضاي پيرامون هسته در هر جايي مي )1
.رابطة مستقيم و با پايداري آن رابطة عكس داردانرژي يك الكترون با فاصلة آن از هسته ) 2
1nانرژي الكترون موجود در ) 3   1اتم هليم با انرژي الكترون موجود درn  اتم هيدروژن يكسان است.
.يابد اي به لاية بالاتر انتقال مي الكترون با جذب انرژي معين و كافي از لايه در ساختار اتم، )4

:به جزهاي زير صحيح هستند،  عبارت همه - 192
.هاي مختلف زمين به معناي پويا بودن زمين از ديدگاه شيميايي است كنش صرفا شيميايي ميان بخش وجود برهم )1
.كنند ها نقش اساسي ايفا مي ، درشت مولكولهاي زيست كره واكنشدر ) 2
.كنند كره مي اكسيد را وارد هوا دي است و آبزيان سالانه ميلياردها تن كربن هاي كوچك تشكيل شده كره از مولكول هوا) 3
.شود زمين مي كرة مختلف هاي بخش از تعدادي تري وارد هاي كوچك هاي شيميايي تجزيه شده و به صورت مولكول لاشة جانوران و گياهان بر اثر واكنش )4

 كند؟ هاي زير جاهاي خالي عبارت زير را به درستي كامل مي يك از گزينه كدام - 193

».باشد مي 5 برابر ............ مولكول هاي پيوندي به جفت الكترون............  مولكول هاي ناپيوندي نسبت الكترون«
1( 4SiCl - HCl2 (CO - 3NH 
3 (2H O  - 2O   4( 3PCl  - 4CH

باشد؟ چند مورد از موارد زير صحيح مي - 194
  . شود هاي زيستي يافت مي سيژن در ساختار تمام مولكولاك) الف
شيميايي آندهد و همة انرژي  اكسيژن به سرعت واكنش مي با شيميايي كه در آن، يك ماده يبه واكنش) ب

.گويند شود، سوختن مي به صورت گرما و نور آزاد مي
.باشند اكسيد مي د تريو گوگر بآ اكسيد، كربن دي ،هاي حاصل از سوختن زغال سنگ وردهافر) پ
.است بسيار زيادكه سرعت انتشار آن در محيط  بسيار سمياكسيد گازي است  مونو كربن) ت

1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  

  دقيقه 20موازي - ) 1( شيمي

ردپاي/ الفباي هستيزادگاه  كيهان
آب، آهنگ زندگي/ گازها در زندگي

ابتدايتا  3و فصل  2و فصل  1فصل 
يداي آبپانهمراهان 
95تا  1هاي  صفحه

برنامةها از  آموزاني است كه برنامة مدرسة آن ها مخصوص دانش پاسخ دادن به اين سوال: توجه
 .اند اسخ ندادهت عادي پتر است و به سوالا كانون عقب
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2Hدر كدام واكنش پس از موازنه، ضريب  - 195 O تر است؟ ها كوچك از بقيه واكنش
1( 3 2 2NH O NO H O  

2 (3 5 3 3 2 2 2 2C H (NO ) CO H O N O    
3 (2 8 2 2 4 2 2 2C H N N O N CO H O    
4( 2 5 2 2 2C H OH O CO H O   

در چند تركيب يوني زير يكسان است؟ ها يوننبه شمار آ ها  يونتنسبت شمار كا - 196
كلسيم نيتريد) ب  منيزيم برميد  ) الف
اكسيد(III)آهن) ت  كلريد (II)مس) پ
يديد(II)آهن) ج  اكسيد(I)مس) ث
1( 1  2 (3  3 (4  4( 2  

233 اگر در هر ثانيه به تقريب - 197 10   زانه چنـداي رو هاي هسته با انجام واكنش اي خورشيد توليد شود، هاي هسته انرژي در اثر واكنشكيلوژول
8شود؟  كم مي خورشيدكيلوگرم از جرم  13 10(c m.s ) 

1( 209 6 10/    2 (149 6 10/   3 (202 88 10/    4( 142 88 10/ 

باشند؟ در مورد اوزون و اكسيژن كدام موارد درست مي - 198
.باشد  تر مي جوش و جرم مولي اوزون از اكسيژن بيش دماي) الف
.باشد تر از اوزون مي هاي ناپيوندي به پيوندي در اكسيژن بيش نسبت جفت الكترون) ب

3 واكنش) پ 22 3O (g) O (g)  شود ميانجام در لاية تروپوسفر به طور عمده.
.وجود دارد فرمقدار اوزون در استراتوسترين  پذيرتر است و بيش اوزون از اكسيژن واكنش) ت

ب و ت )4  ب و پ) 3  الف و پ  )2  الف و ت  )1

114تر است؟ اختلاف جرم مولي كدام دو تركيب بيش - 199 16 40 32 23 12 35 5(N , O , Ca , S , Na , C , Cl / : g.mol )      

اكسيد نيتروژن تري  ديو سديم اكسيد ) 2  نيتروژن پنتا اكسيد دي كلسيم اكسيد و )1
و كربن مونواكسيدتتراكلريد   كربن )4  لفيدسو دي كربناكسيد و  يگوگردتر) 3

؟درست است آلومينيم چه تعداد از مطالب زير در مورد فلز - 200
.يابد آهني زودتر اكسايش مي ةدر شرايط يكسان نسبت به تيغ )الف
.سازند از اين فلز مي ها را روكش آن ،هاي برق فشار قوي سيم استحكامبراي افزايش  )ب
.اند از آن در برابر خوردگي مقاوموسايل ساخته شده  )پ
.همان اسيد در شرايط يكسان است محلولي با فلزهاي آهن و رو  تر از شدت واكنش شدت واكنش اين فلز با محلولي از اسيد، بيش )ت

1( 1  2 (2  3 (3  4( 4     

2Xدو يون ها در  تعداد الكترون - 201   3وY  عدد اتمي  ،باشد 35ها  هاي آن چه مجموع پروتون چنان .استبرابر  با يكديگرY ؟كدام است
1( 7  2 (15  3 (20  4( 21  

است؟ نادرستها  لايه كدام مقايسه در مورد زير - 202
3: انرژي )1 2s p

5: ها ظرفيت الكترون) 2 5s p

3: و فرعي يمجموع اعداد كوانتومي اصل) 3 4p s

3 :هاي خالي  زير لايه پايداري )4 4d s



30:  ي صفحه                                       تجربيدهم  پاية اختصاصي  فروردين 17زمون آ -) 6(ي  پروژه

شود؟ درستي كامل مي به ترتيب با كلمات كدام گزينه از راست به چپ به »پ«و  »ب«، »الف«جاهاي خالي موارد  - 203
.رسد از آن به سطح زمين مي.................. كند و  هاي آن برخورد مي ها و ديگر ذره كره با مولكوليد هنگام گذر از هوانور خورش) لفا

.يافت كاهش مي......................... ميانگين دماي كرة زمين  اي وجود نداشت يه گازهاي گلخانهاگر لا) ب
.دده از دست مي........... .......ي جذب شده را به صورت تابش از گرما................. زمين بخش ) پ

18به اندازة  -  اي بخش عمده )1 C - كمي، فرابنفش
18به اندازة  -  اندكي تنها بخش) 2 C - قابل توجهي، فرابنفش
18به  -  اندكيبخش  تنها )3 C - كمي، فروسرخ
18به  - اي  عمده بخش )4 C - قابل توجهي، فروسرخ

شي كنيم و در اثر حـرارتنرا وارد محفظة واك خالص اگر مقداري پتاسيم پرمنگنات. شود پتاسيم پرمنگنات مطابق واكنش زير تجزيه مي - 204
در اثر تجزيـة كامـل پتاسـيم حجم گاز اكسيژن آزاد شده. گرم خواهد شد 292ر باقيمانده در ظرف براب جامد جرم ،آن تجزيه شود %75

139چند ليتر است؟ STPدر شرايط پرمنگنات و 55 16(K , Mn , O :g.mol )  

4 2 4 2 22KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  
1( 11 2/   2 (22 4/   3( 44 8/   4( 33 6/

است؟ نادرستكدام گزينه  - 205
.سرطاني استهاي غير تر از بافت رطاني بيشهاي س دار در بافت تجمع گلوكز نشان )1
.ردكتوان از آن استفاده  ه تيروئيد ميبه همين دليل براي بررسي عملكرد غد ،باشند هاي يد مي م هم اندازه با مولكوليهاي عنصر تكنس اتم) 2
.نمود تهيهتوان بيش از حد نياز آن را  كند ولي نمي توليد مي خود را به طور مصنوعيتمام تكنسيم مورد نياز انسان ) 3
235اغلب از ايزوتوپ  )4 U كه مقدار اين ايزوتوپ را به همين دليل نمونه طبيعي آنكنند  اي استفاده مي هاي هسته به عنوان سوخت راكتور در نيروگاه

.سازي كرد بايد غني ،درصد است 7/0تر از  در آن كم
؟است نادرست CaOو  2COدر مورد  زير چه تعداد از مطالب - 206

.افزايند وري در كشاورزي به خاك مي براي افزايش بهرهسيد را به عنوان اكسيد فلزي ككشاورزان كلسيم ابرخي  )الف
.افتد ها زندگي آبزيان داراي اسكلت آهكي به خطر مي دي اكسيد در آب درياها و اقيانوس در اثر حل شدن كربن )ب
.يك اكسيد بازي است اكسيد  گوگرد ديد زيرا همانن ،شود استفاده ميCaOها از  بودن آب درياچه يبراي كنترل ميزان اسيد )پ
.يابد مي، كاهش اكسيد كربن ديدن افزومحلول آهك، افزايش و با افزودن خاصيت اسيدي آب با  )ت

1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  
د؟باش هاي زير صحيح مي اد از عبارتتعد چه - 207

3nاي با  تواند در لايه ، مي3اي با عدد كوانتومي فرعي  زيرلايه) الف  وجود داشته باشد.
.است 24باشد، پس حداكثر گنجايش الكتروني اين زيرلايه  مي dبرابر زيرلاية  3اي فرضي،  عدد كوانتومي فرعي براي زيرلايه) ب
 .است 2ومي فرعي در اين دو زيرلايه است، لذا تفاوت عدد كوانت 12تفاوت حداكثر گنجايش الكتروني براي دو زيرلايه ) پ

صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 208

.كه نقطة جوش آن بالاتر از آمونياك استترين جزء هوا كره بوده  گاز نيتروژن فراوان) الف
.شود از نيتروژن استفاده ميآن است به جاي  هايي كه گاز اكسيژن عامل تغيير شيميايي جو بي اثر بوده و در محيط ،گاز نيتروژن) ب
.ازمخلوط واكنش بوده است عدم انجام واكنش در دما و فشار اتاق و نحوة جداسازي آمونياكبر ها  ترين چالش بزرگ) پ
450در دماي  را هابر  يندافر) ت C،  200فشارatm دهند انجام مير ورقة آهني و با حضور كاتاليزگ.

1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  
nمول تركيب 3از سوختن كامل  - 209 nC H O2 201/مقدار STPدر شرايط 2 n.آيـد  اكسيد و مقداري آب به دست مي ليتر گاز كربن دي 6

است؟ كدام
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

؟كند ها عبارت زير را به درستي تكميل مي كدام يك از گزينه - 210
6nاز  هيدروژن اتمدر  در اثر انتقال الكترون«   3بهn  3از  و انتقال همان الكترونn   2بهn  ......«

.شود در محدوده نور مرئي خطي ديده نمي )1
.شود توليد مي 410nmاز  تر بيشبا طول موج  پرتوهايي) 2
.شود در ناحيه مرئي تنها يك خط بنفش ديده مي) 3
.شود دو خط يكي در منطقه قبل و يكي در منطقه بعد از نور مرئي توليد مي )4



  31:  ي صفحهتجربي دهم پايةفروردين 17زمون آ -) 6(ي  پروژه

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
شـروع به موقع

)ي نظرخواهي آمده است علمي در ابتداي برگههاي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  شآيا دان -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي و بعداً وارد حوزه ميشوند  بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ ارزيابي ميآزمون امروز را چگونه  عملكرد و جديت مراقبان -296

خيلي خوب) 1
خوب) 2
متوسط) 3
ضعيف) 4

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده مي خروج زودهنگامي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

.شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
گاهي اوقات) 2
به ندرت) 3
گاه خير، هيچ) 4

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

خيلي خوب) 1
خوب) 2
متوسط) 3
ضعيف) 4

؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: )هاي نظم حوزه سؤال( نظرخواهي

.مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامي سؤالجهت مشاهده
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